

J e g y z ő k ö n y v

Szatymaz Község Képviselő-testületének 2009. december 11. napján folytatólagosan megtartott rendkívüli, nyílt üléséről

Napirendi pontok:

1. Ivóvízminőség-javító program, társulási megállapodás elfogadása
Előadó: dr. Kormányos László polgármester

T a r t a l o m j e g y z é k

**A Képviselő-testület 2009. december 11. napján folytatólagosan
megtartott rendkívüli, nyílt ülésének határozataiból**

1. 281/2009. (XII. 11.) KT. határozat

Tárgy: „Tiszta víz” IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS 4

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Szatymaz Község Képviselő-testületének 2009. december 11. napján folytatólagosan megtartott rendkívüli, nyílt üléséről

Jelen vannak:

Dr Kormányos László	polgármester
Barna Károly	képviselő
Kónya Ferenc	képviselő
Bódis Margit	képviselő
Lengyel Istvánné dr	képviselő
Gyömbér László	képviselő
Makra Sándorné	képviselő

Távolmaradását előzetesen jelezte:

Márta Ferenc	képviselő
Dékányné dr. Balogh Andrea	alpolgármester
Márta Ferenc	képviselő
Juhász János	képviselő
Rapcsányi Gábor	képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:

Mákos Istvánné	jegyző
Patkós Zsolt	napirend által érintett meghívott
Király Zoltán	napirend által érintett meghívott
Bartucz Tibor	napirend által érintett meghívott

1. napirendi pont:

Ivóvízminőség-javító program, társulási megállapodás elfogadása /írásbeli előterjesztés a jegyzőkönyv 1. sz. melléklete /

Dr. Kormányos László polgármester: Elmondta, hogy a szünetben beszéltek Mákos Istvánné jegyzővel, és semmi nem indokolja zárt ülés tartását. A tanácskozást ezért nyílt ülés keretében folytatják. Röviden ismertette az Ivóvíz-javító programmal kapcsolatban kiküldött dokumentumok tartalmát. Elmondta, hogy az előkészítés folyamatosan zajlik, ezért kapták meg a képviselők is több részletben az anyagokat. A döntéshez elengedhetetlen a következő tények ismerete: a szigorú uniós előírásoknak mindenképpen meg kell felelni. Ha december 15. napjáig nem alapítják meg a társulást, akkor a Fejlesztési Ügynökség nem finanszírozza az előkészítéssel illetve a pályázat benyújtásával kapcsolatos további költségeket. A társulási megállapodás végleges szövegét megkapták a képviselők. Amiről most mindenképpen döntést kell hozni, az a vízdíj növekmény megállapításának módja. Két változat lehetséges, az egyik a szolidaritási elven alapuló közös vízdíj, a másik, hogy valamennyi önkormányzat önállóan, az adott települést érintő

beruházási költségnek megfelelően állapítja meg a vízdíjat. A vízdíjnövekménnyel kapcsolatos táblázatot mindenki megkapta. Elmondta, hogy a beruházás költségei a pályázat szerint nem veszélyeztethetik az önkormányzat működését. A vízdíj részeként érvényesíteni kell az amortizációt is. Szatymaz egyike azon településeknek, ahol a szolidaritási elven alapuló közös vízdíjnál kevesebb lenne az önállóan, az adott települést érintő beruházási költségnek megfelelően megállapított vízdíj a téma fontosságára való tekintettel Bartucz Tibor jelenlegi üzemeltetőt, a DARFÜ részéről Király Zoltánt és a szanki polgármestert várják. Az üzemeltető az önrész felét felvállalta minden önkormányzat esetében, de nagyobb arányú vállalás is lehet azoknál a településeknél, ahol a közös vízdíjnál kevesebb az önállóan megállapított vízdíj. A legnagyobb probléma, hogy a lakossággal valahogy el kell fogadtatni ezt a vízdíjnövekményt, mely Szatymaz esetében az optimista szemlélet szerint is közel 100%-os emelést jelentene.

Megérkezett Patkós Zsolt Szank polgármestere.

Dr. Kormányos László polgármester: Köszöntötte a vendéget, majd átadta a szót Patkós Zsoltnak.

Patkós Zsolt: Köszöntött mindenkit. Elmondta, hogy az önkormányzati törvény értelmében az önkormányzat kötelessége az egészséges ivóvíz biztosítása. A 65/2009. (III. 31.) Korm. rendelettel módosított, az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Korm. rendelet melléklete szerint Szatymaz ivóvizével kapcsolatban ammónium, vas, mangán tekintetében volt minőségi kifogás. Az alapkérdés az, hogy önállóan meg tudja egy település valósítani a beruházást, vagy nem. Tagja akar lenni a társulásnak, vagy nem. A képviselő-testület többsége, ahogy Szatymaz is, már döntött ebben a kérdésben. A pályázatot március-április hónapban be kellene nyújtani. A támogatásból vízműfejlesztést, vízminőségjavítást, hálózatrekonstrukciót valósítanak meg 2011-től kezdődően.

Megérkezett Király Zoltán.

Patkós Zsolt: A társulással kapcsolatos fontosabb kérdések már tisztázódtak, és reméli, hogy 14-én létre is jöhet a társulás.

Megérkezett Bartucz Tibor.

Patkós Zsolt: A kérdés most az, hogy a képviselő-testület melyik vízdíj növekmény megállapítási módot választja. Az elküldött táblázatban szereplő számok nincsenek köbe vésve, mivel nagyon sok a bizonytalansági tényező. A vízdíjnak többek között az amortizáció, üzemeltetés költségeit is magában kell, hogy foglalja, ezért függ a megvalósuló beruházásoktól (például, hogy milyen eszközök amortizációját kell figyelembe venni). A táblázatot úgy készítették el, hogy próbáltak a maximális támogatáshoz közelítve tervezni. Van még egy bizonytalansági tényező: Pusztaszer, Ópusztaszer és Balástya külterületi részei. Az Aquaprofit Zrt. véleménye szerint ennél magasabb

számok nem várhatók. Szatymaz, Baks, Szank és Balotaszállás azok a települések, ahol kevesebb az önállóan megállapított vízdíj a közös vízdíjnál. Szank képviselő-testülete elsősorban a szolidaritási elvet fogadta el.

Dr. Kormányos László polgármester: Átadta a szót Bartucz Tibornak.

Bartucz Tibor: Elmondta, hogy véleménye szerint a KEOP pályázat támogatási intenzitása 85% körüli lesz. Úgy gondolja, hogy a településeknek szolidaritást kell vállalniuk egymással. Mint üzemeltető, az önrész 60% -át tudná vállalni Szatymaz vonatkozásában, mivel a közös vízdíjjal Szatymaz vállalja a legtöbb terhet. Mindenképpen tény, hogy most rendelkezésre állnak az összegek pályázati forrásból, azt azonban nem lehet előre látni, hogy később lesz-e ilyen lehetőség. A korábbi szabványok szerint 3 településen kellett beavatkozniuk a vízminőség javítása érdekében, de az új szabványok bevezetésével egyetlen település sem felel meg a vízminőségi követelményeknek.

Dr. Kormányos László polgármester: Elmondta, hogy mindenképpen tagjai szeretnének lenni a társulásnak, és a pályázat beadása sem kérdés. A testület egyet értett azzal, hogy a beruházást meg kell valósítani.

Mákos Istvánné jegyző: Megkérdezte, hogy mikorra kellene ezt a vízdíj növekedést bevezetni?

Patkós Zsolt: Elmondta, hogy 2013-tól kellene megemelni a vízdíjat. De többek között az Aquaprofit Zrt javaslata is az, hogy fokozatosan kezdjék emelni már az üzembe helyezés előtt a beruházás előkészítésének és megvalósításának időszakában.

Mákos Istvánné jegyző: 3 év alatt ez durván 120 Ft-os emelést jelent. A koncessziós díj emelése is szóba jöhet? Látja a beruházás nagyságát, de ez nagyon nagy mértékű emelés.

Bartucz Tibor: Igen, várható, azonban ezeket a lépéseket, intézkedéseket meg kell tenni. A vízminőség nem fog magától megváltozni.

Dr. Kormányos László polgármester: Nagyon fontos, hogy megfelelően tájékoztassák a lakosságot.

Király Zoltán: Az a legfontosabb kérdés, hogy mennyi idő alatt kell ezt az emelést megvalósítani. Még folynak tárgyalások arról, hogy ezt a szintet később, az aktiválás után fokozatosan is el lehessen érni. A kettő ötvözése lenne a legszerencsésebb.

Patkós Zsolt: Elmondta, hogy 15%-os vízdíjnövekménnyel számoltak 2010-től, amivel a harmadik évre a szükséges emelésnek már összességében 40-50 %-át bevezetnék. Bizik benne, hogy az önrészt Eu önerő-alapból tudják majd lekérni.

Király Zoltán: Szeretné elmondani, hogy a hitelfelvétel csökkenti a támogatás mértékét, mivel azt költségként a pályázat nem veszi figyelembe, azonban a fedezésére növekvő vízdíjat többletbevételeként figyelembe kell venni.

Dr. Kormányos László polgármester: Megkérdezte, hogy valakinek a vendégekhez van-e további kérdése.

Patkós Zsolt, Király Zoltán és Bartucz Tibor távoztak.

Dr. Kormányos László polgármester: Megkérdezte, hogy valakinek kérdése, véleménye van-e az elhangzottakkal kapcsolatban. Mivel nem volt, felkérte a képviselőket, hogy aki a „B” jelű Társulási Megállapodás javaslatot támogatja, valamint jóváhagyja a módosított alapító okiratot, illetve egyet ért a Társulási Megállapodás tervezetének 6. sz. mellékletében foglalt alapítói hozzájárulásnak az alapítást követő 30 napon belül történő biztosításával, kézfelemeléssel szavazzon.

:A képviselő-testület 7 igen szavazattal – nem szavazat nélkül – a tárgyalás menetét elfogadta:

281/2009. (XII. 11.) KT. határozat

Tárgy: „Tiszta víz” IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS

H a t á r o z a t

1. Szatymaz Község Képviselő-testülete - a helyi önkormányzatokról szóló 1990. LXV. törvény 41. § (1) bekezdésében biztosított jogánál fogva – csatlakozni kíván a „Tiszta víz” IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁSHOZ. A társulási megállapodást az előterjesztés szerint elfogadja.

2. Az előterjesztés mellékleteként megismert Társulási Megállapodás tervezetekkel kapcsolatban a Képviselő-testület az alábbi döntést hozza:

A Képviselő-testület a „B” jelű Társulási Megállapodás javaslatot támogatja, melyben a VI. Üzemeltetés fejezet 2. pontja szerint „...Tagok megállapodnak abban, hogy a projekt következményeként létrejövő vízdíj növekményt valamennyi önkormányzatnál önállóan, az adott települést érintő beruházási költségnek megfelelően állapítják meg.”

3. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a „Tiszta Víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás Társulási Megállapodásának aláírására.

4. A képviselő-testület jóváhagyja a Társulási Megállapodás tervezetének 2. sz. mellékletét képező alapító okirat helyett az előterjesztés mellékletét képező módosított alapító okiratot. Felhatalmazza a polgármestert és a jegyzőt az alapító okirat aláírására.
5. A képviselő-testület az alapítást követő 30 napon belül biztosítja, és az önkormányzat 2010. évi költségvetésében elkülöníti a Társulási Megállapodás tervezetének 6. sz. mellékletében foglalt alapítói hozzájárulást, melynek összege: 45.330 Ft.

A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Határidő: 2009. december 15.

Felelős: polgármester

dr. Kormányos László polgármester: Megköszönte a megjelenést, az ülést bezárta.

k. m. f.

dr. Kormányos László
polgármester

Mákos Istvánné
jegyző

HATÁROZATI JAVASLAT

1. Szatymaz Község Önkormányzat Képviselő-testülete - a helyi önkormányzatokról szóló 1990. LXV. törvény 41. § (1) bekezdésében biztosított jogánál fogva – csatlakozni kíván a „**Tiszta víz**” IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁSHOZ. A társulási megállapodást az előterjesztés szerint elfogadja.
2. Az előterjesztés mellékleteként megismert Társulási Megállapodás tervezetekkel kapcsolatban a Képviselő-testület az alábbi döntést hozza:

a/ változat:

A Képviselő-testület az „A” jelű Társulási Megállapodás javaslatot támogatja, melyben a VI. Üzemeltetés fejezet 2. pontja szerint „...*Tagok megállapodnak abban, hogy a szolidaritás elvének figyelembevételével a projekt következményeként társulás teljes területén, valamennyi érintett településen azonos mértékű vízdíj növekményt állapítanak meg.*”

b/ változat:

A Képviselő-testület a „B” jelű Társulási Megállapodás javaslatot támogatja, melyben a VI. Üzemeltetés fejezet 2. pontja szerint „...*Tagok megállapodnak abban, hogy a projekt következményeként létrejövő vízdíj növekményt valamennyi önkormányzatnál önállóan, az adott települést érintő beruházási költségnek megfelelően állapítják meg.*”

3. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a „Tiszta Víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás Társulási Megállapodásának aláírására.

Határidő: 2009. december 15.

Felelős: polgármester

Dr. Kormányos László
polgármester

----- Original Message -----

From: [Jakus Melinda](#)

To: [Magyar Mihályné](#)

Sent: Tuesday, November 10, 2009 12:57 PM

Subject: Fw: Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Program - Szanki Projekt Társulás előzetes költségbebecslések

Jakus Melinda

Balástya Község Polgármesteri Hivatal

Titkárság

Tel.: (62) 278-222/101

E-mail: titkarsag@balastya.hu

----- Original Message -----

From: [Varga Róbert](#)

To: pmhiv@pusztaszer.hu ; opusztaszer@csmkozig.hu ; opusztaszer@invitel.hu ; baks@vnet.hu ; polgm.csolyosph@emitelnet.hu ; csolyospalosph@emitelnet.hu ; doconk@tiszaportal.hu ; kompocph@t-online.hu ; jegyzo.kompocph@t-online.hu ; polghiv@sandorfalva.hu ; polghiv@sandorfalva.hu ; szankpolgarmester@emitelnet.hu ; szankjegyzo@t-online.hu ; pmhivatal@szatymaz.hu ; pmhivatal@szatymaz.hu ; zsanaph@t-online.hu ; zsanaph@emitelnet.hu ; titkarsag@balastya.hu ; hivatal@balastya.hu ; jegyzo.balota@t-online.hu ; jegyzo.balota@emitelnet.hu

Cc: '[Istvándi Akos](#)'; '[Domján Zsuzsanna](#)'; '[Bőr-Nagy Péter](#)'; '[Szentirmay György](#)'; '[Aquaprofit Zrt.](#)'; '[Király Zoltán](#)'; '[Varga Tímea](#)'

Sent: Tuesday, November 10, 2009 9:50 AM

Subject: Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Program - Szanki Projekt Társulás előzetes költségbebecslések

Tisztelt Címzettek!

Mellékelve megküldöm megbízónk kérésére tájékoztatásul a Szanki Projekt Társulás előzetes költségbebecsléseit.

A számítások során alkalmazott alapfeltevéseink, melyekben már figyelembe vettük az Önök által részünkre megküldött döntési pontokban foglaltakat is:

- *A megbízónk arra kért minket, hogy a jelenleg figyelembe vehető legrosszabb esettel számoljunk*
- *A hálózatrekonstrukció összege a projektcsoportokon belül településenként is átlagosan 20% körül alakul*
- *EU Önerő Alap támogatással nem számolunk az Alappal kapcsolatos bizonytalanságok miatt, de reméljük, hogy a későbbiekben lehetőségük lesz az önkormányzatoknak rá pályázni, így amennyiben elfogadásra kerül, akkor a részletes elemzésben már figyelembe vesszük*
- *Mivel a döntési pontokban nem volt megadva %-os megosztása az önerő finanszírozásának, így – a legrosszabb esettel számolva – azt feltételeztük, hogy az önerőt a települések teljes egészében hitelből finanszírozzák*
- *A hitel átlagos kamat- és tőkekötségét beépítettük a vízdíjnövekménybe*
- *Érdekarányos költség- és önerőfelosztás*
- *Helyi vízdíjnövekmény az önálló műszaki megoldás esetén*
- *A vízdíjnövekmény fajlagos (m³-re eső) részének kiszámításánál a 2013-as (üzemelés kezdő éve) becsült vízigénnyel számoltunk, ezzel osztjuk az átlagos éves fenntartási költséget*
- *Támogatási intenzitás – a pesszimista és optimista esetet egyaránt feltételezve – 80-90% körül alakul (ez adja a becsléseknél a -tól-ig határt)*

A településre eső fejlesztés becsült műszaki költsége és a településre eső becsült pályázati összes elszámolható költség (projektköltség) közötti különbség a következő költségtételekből áll:

- Kiviteli tervezés
- Projektmenedzsment költsége
- Tájékoztatás és nyilvánosság költsége

- Mérnöki felügyelet
- Közbeszerzés költsége
- Tartalék
- Hálózati rekonstrukció

Gyakorlatilag a fent felsorolt költségelemek teszik ki az elszámolható költségek majdnem 40%-át, melyből kiemelném, hogy csak a hálózati rekonstrukció költsége kb. 20%. A többi pedig a beruházás kivitelezésével és a pályázati követelmények figyelembe vételével járó egyéb, szükséges járulékos költségek.

Továbbá felhívom a figyelmet, hogy **a fenti járulékos költségek hálózatrekonstrukción felüli része csupán az összes elszámolható költségeket növeli, ezzel együtt természetesen az önerőt is, viszont a vízdíjra nincsen semmilyen hatással.** Abba csak az újonnan beépülő – ivóvízminőség-javításhoz és hálózatrekonstrukcióhoz kapcsolódó – létesítményének éves fenntartásának költségeit (üzemeltetési, karbantartási és pótlási többletköltségek) és a hitelfelvétel éves átlagos költségeit (kamat- és tőkeköltség) számoltuk bele. Az egyéb járulékos költségek mértéke, ismétlem, a vízdíj alakulását nem befolyásolja.

Kérem, tekintsek a mellékelt adatokat csupán tájékoztató jellegűnek, a későbbi részletes pénzügyi elemzés során ezektől eltérő eredmények is kijöhetnek, nagyságrendben és arányban viszont erre lehet a későbbiekben is számítani. Pontosabb számokat csak a költség-haszon elemzés elvégzése után tudunk adni.

Amennyiben további kérdéseik merülnek fel, keressenek meg nyugodtan elérhetőségeimen.

Üdvözlettel:

Varga Róbert
elemző közgazdász

AQUAPROFIT ZRT.
Projektfinanszírozási Üzletág
H-7621 Pécs, Rákóczi út 1.
Tel.: +36 72 525 364
Fax: +36 72 525 365
Mobil: +36 30 578 1311
robert.varga@aquaprofit.com
www.aquaprofit.com

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Csatoltan küldöm a határozati javaslatot, az alapító okiratot és a szerződés változatokat.

A változatokban csak az üzemeltetés pontban van egy mondat különbség, mert a becsült vízdíjat nem szükséges a megállapodásban szerepeltetni, elég a megállapításának módjáról rendelkezni. (VI. fejezet 2. pont)

A táblázatok közül ki tudtuk tölteni a becsült beruházási költségre és önerőre vonatkozó táblázatokat. Választani kellett, ezért a pesszimista verzió került feltüntetésre, hogy később az elfogadotthoz képest inkább javuljon a helyzet.

Nem lehet még kitölteni a hozzájárulások fizetési ütemezésére vonatkozó táblázatot.

A táblázatokat mellékletként kezeljük, mert ezek várhatóan még többször módosulnak.

Ezúton is elnézést kérek én is a késedelemért!

Üdvözlettel:

Patkós Zsolt

„Tiszta víz”

IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS

Társulási Megállapodása

„Tiszta Víz”

IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS

TÁRSULÁSI MEGÁLLAPODÁSA

Kelt: 2009. december 8.

Tartalomjegyzék

Preambulum	3
I. A Társulás és a tagönkormányzatok neve, székhelye	4
1. A tagönkormányzatok, azaz:	4
2. A társulás neve:	4
3. A Társulás jogállása: önálló jogi személyiségű közüzemi közszolgáltató önkormányzati társulás, amely önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv (1997. évi CXXXV. Tv. a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről – 16-18.§ alapján).	4
4. A Társulás képviselője:	4
5. A Társulás székhelye:	4
6. A Társulás alapításkori vagyona:Ft.....	4
7. A Társulási Megállapodás területi hatálya.....	4
a társulásban résztvevő települési önkormányzatok közigazgatási területére terjed ki.....	4
8. A Társulási Megállapodás időbeli hatálya:	4
III. A társulás és a Társulási Tanács működési elvei	7
1. A VIII.1. A Társulás szervei a Társulási Tanács, a Társulás Elnöke, a Társulás Elnökhelyettese(i), a Társulás Bizottságai, valamint a Társulás Munkaszervezete, amely Munkaszervezet – Alapító okirat készítésével - lehet a Társulás által, ugyancsak a 2008. évi CV. törvény és hatályos jogszabályok alapján létrehozott, önálló jogi személyiségű költségvetési intézmény.	9
9. A Társulási Tanács	9
10. A Társulás Elnöke.....	12
11. A Társulás Elnökhelyettese(i)	12
12. A Társulás Bizottságai.....	12
IV. A Társulás költségei viselésének aránya	13
és teljesítésének feltételei	13
IV.1. A Társulás vagyona	13
V. A Társulás Munkaszervezete	15
V.1. Ideiglenes Munkaszervezet	15
VI. Üzemeltetés	16
VIII. Záró rendelkezések	19
Mellékletek	21

Preambulum

A tagönkormányzatok képviselő-testületei (továbbiakban: Tagok) – a Magyar Köztársaság Alkotmányáról szóló 1949. évi XX. törvény 44/A § (1) bekezdés h) pontja, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (Ötv.) 41.§ (1) bekezdésében foglalt felhatalmazás, valamint:

- *Az Államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. Törvény (Áht.)*
- *Az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998.(XII.30.) Kormányrendelet (Ámr.)*
- *a helyi önkormányzatok társulásáról és együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. tv. 16-18. §-a,*
- *a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról rendelkező 2008. évi CV. Tv.,*
- *illetve más hatályos jogszabályok alapján*

„Tiszta víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás néven Önkormányzati Társulást (továbbiakban: Társulás) hoztak létre.

A társulás célja, hogy:

- *a Tagok a Dél-alföldi Régió Ivóvízminőség-javító Programjának II. beruházási szakaszát – megvalósítsák,*
- *ehhez a Magyar Köztársaság költségvetése és az Európai Unió által biztosított vissza nem térítendő támogatás lehívására jogosultságot szerezzenek,*
- *majd a beruházást követő üzemeltetéssel egészséges ivóvizet biztosítsanak a résztvevő településeken.*
- *A megvalósuló környezetvédelmi beruházás eredménye összességében:*
 - *az Európai Unió 98/83-as számú EK irányelvben foglaltaknak megfelelő minőségű egészségesebb ivóvíz biztosítása a Társulás hatáskörébe tartozó lakosság számára;*
 - *az előkészítő szakaszban felmért állapotnál lényegesen jobb állapotú ivóvízhálózat.*

A Tagok rögzítik, hogy társulásukat szabad elhatározásukból, egyenjogúságuk tiszteletben tartásával, a kölcsönös előnyök és az arányos teherviselés alapján, a közös cél és feladat megvalósítása érdekében hozták létre, s hogy az ebben vállalt kötelezettségeiket együttesen és egyenként is tiszteletben tartják.

I. A Társulás és a tagönkormányzatok neve, székhelye

1. A tagönkormányzatok, azaz:

Sorszám	A tag önkormányzat neve, képviselője	A tagönkormányzat székhelye	Lakosságszám (2001. január 1-én) ¹	Önkormányzati határozat száma
1.	Baks	Baks	2240	
2.	Balástya	Balástya	3529	
3.	Balotaszállás	Balotaszállás	1566	
4.	Csolyospálos	Csolyospálos	1764	
5.	Dóc	Dóc	775	
6.	Kömpöc	Kömpöc	765	
7.	Ópusztaszer	Ópusztaszer	2310	
8.	Pusztaszer	Pusztaszer	1577	
9.	Szank	Szank	2566	
10.	Szatymaz	Szatymaz	4533	
11.	Zsana	Zsana	836	
Lakosságszám összesen:			22 461	

- az összes tagönkormányzat képviselőtestülete – az Ötv. 10. § (1) bek. e) pont és Ötv. 15. § szerinti - minősített többséggel született határozatával elfogadta, hogy belép az ivóvízminőség-javító önkormányzati társulásba.

2. A társulás neve:

„Tiszta Víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás

3. A Társulás jogállása: önálló jogi személyiségű közüzemi közszolgáltató önkormányzati társulás, amely önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv (1997. évi CXXXV. Tv. a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről – 16-18.§ alapján).

4. A Társulás képviselője: A Társulás elnöke **(az előzetesen egyeztetettek alapján Patkós Zsolt Szank Polgármestere)**

5. A Társulás székhelye: 6760 Kistelek, Kossuth u. 88.

6. A Társulás alapításkori vagyona: 10 Ft/lakos = 224 610,- Ft.

7. A Társulási Megállapodás területi hatálya a társulásban résztvevő települési önkormányzatok közigazgatási területére terjed ki.

8. A Társulási Megállapodás időbeli hatálya:

A társulási megállapodás határozatlan időre, de sikeres pályázás esetén legalább az Ivóvízminőség-javító Program Támogatási Szerződésében előírt beruházási és működtetési időtartamra jön létre. A társulási megállapodás módosítását, megszüntetését, felmondását a társulás bármely tagja csak a Társulási és Támogatási, illetve egyéb szerződésekben, megállapodásokban vállalt feltételek betartásával kezdeményezheti.

¹ A 65/2009.(III.31.)Korm.rend. alapján

9. A társulási megállapodást – mivel több éves, tagönkormányzati költségvetési pénzügyi kötelezettségvállalást is tartalmaz - valamennyi település képviselőjében a **polgármester és a jegyző írja alá.**

10. Nyilvántartásba-vétel:

- A Társulás Elnöke a Társulási Megállapodást ² megküldi:
 - az aláírástól számított 15 napon belül a székhely szerint illetékes Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatalnak, valamint,
 - a jóváhagyásától számított 8 napon belül a székhely szerint illetékes Magyar Államkincstár Területi Igazgatóságának (MÁK) bejegyzés céljából.

II. A tagönkormányzatok által a Társulásra átruházott feladat- és hatáskörök

1. A Társulás tagjai, a tagönkormányzatok az ivóvíz biztosítás, mint közfeladat ellátásáért felelős szervek vállalják, hogy együttesen a következő – köz- és egyéb - feladatokat valósítják meg, illetve, az alábbi kötelezettségeket teljesítik együttesen:

- a) A tagönkormányzatok határidőben meghozzák a Társulással kapcsolatos döntéseket és végrehajtják azokat.
- b) Együttműködnek egymással és a projektben közreműködő egyéb szervekkel, szervezetekkel a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Program tervezési szakaszának jogszerű befejezésében, a pályázatuk előkészítésében, benyújtásában, a Támogatási szerződés és abban megszabott feladatok végrehajtásában, a beruházás működtetésében;
- c) Költségvetésük keretében biztosítják a Program megvalósításhoz szükséges saját forrást;
- d) Költségvetésük keretében biztosítják és garantálják az egészséges ivóvíz szolgáltatás hosszú távú, fenntartható működtetésének és fejlesztésének személyi, intézményi, pénzügyi és gazdasági feltételeit;
- e) Gondoskodnak a Program keretében megvalósuló eszközrendszer szabályszerű működtetéséről és a kapcsolódó közfeladatok, közszolgáltatások ellátásáról;
- f) Helyi rendeletalkotási jogkörükben eljárva, a magasabb szintű jogszabályokkal összhangban, biztosítják a projekt működtetésének helyi jogszabályi feltételeit,
- g) A Társulás, illetve, a Társulás keretében a tagönkormányzatok vállalják, hogy a 2007-2013. közötti programozási időszakra vonatkozó hatályos támogatás-felhasználási és eljárási szabályoknak megfelelően járnak el, alkalmazzák az Európai Unió vonatkozó irányelveinek megfelelően a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium által kidolgoztatott, Üzemeltetői Működési Kézikönyvben foglaltakat (A Társulási megállapodás 4. sz. melléklete), biztosítják a projekt megvalósítását szolgáló ingatlanokat, megteremtik ezek jogtiszta helyzetét;

Közös szervezeti, jogi feladatok:

² Amennyiben szükséges: „, ... és az Alapító okiratot

- a) a Társulás jogszerű működésének biztosítása;
- b) ideiglenes Munkaszervezet létrehozása;
- c) (Munkaszervezet és) Projekt Megvalósító Egység (PME vagy PIU) kiválasztása közbeszerzési eljárással
- d) lakosságbarát tájékoztatók, fórumok szervezése, a többirányú információáramlás megfelelő, elérhető biztosítása, dokumentálása;
- e) egyes civil szervezetek, lakossági szerveződések bevonása a kommunikációs tevékenységbe, a helyi feladatok végrehajtásába a Program lakosság általi önkéntes, jogkövető elfogadtatásának elősegítése céljából;
- f) a rendszer megvalósításához szükséges saját források (önkormányzati és külső pénzeszköz, mint hitel, egyéb tőkebevonás stb.) biztosítása,
- g) a társulási célok és feladatok mentén a tagönkormányzati helyi jogalkotás és döntéshozatal tervszerű, de egyben rugalmas végrehajtása,
- h) a hazai és EU-s központi forrásokra kiírt pályázatokon való részvétel;
- i) a közbeszerzési pályázatok kiírása, a pályázati eljárások lefolytatása;
- j) szakértői, építési, közbeszerzési stb. szerződések megkötése;
- k) a minőségbiztosítás követelményeinek érvényre juttatása;
- l) ennél szélesebb körű közmegelegedéssel elfogadott költségfelosztás a települések között;
- m) a projekt megvalósításához szükséges adók, díjak, illetékek, egyéb társulási közös költségek megelőlegezése, vagy viselése (ha az nem támogatható pályázati forrásból vagy kötelező a megelőlegezése);
- n) a működtetés szervezeti és gazdasági feltételrendszerének folyamatos biztosítása, fenntartása;
- o) monitoring tevékenység a projekt megvalósítása során;
- p) az aktiválásban folyamatos együttműködés.

Műszaki feladatok:

- a) a projekt megvalósításához rendelkezésre álló dokumentációk, tanulmányok kivitelezésre történő megismerése és megismertetése az érdekeltekkel, beleértve a környezetvédelmi tervek, elvi vízjogi engedélyezési tervek, építési engedélyezési tervek, megvalósíthatósági tanulmányok, költségtervek, elemzések, környezeti hatások – nem műszaki – összefoglalója, valamint egyéb dokumentációk, amelyek szükségesek a benyújtandó pályázatokhoz szakmai háttértanulmányokként;
- q) a helyszínek előkészítése
- r) építési, kivitelezési, megvalósítási, üzemeltetési feladatok folyamataiban való részvétel;
- b) jogtisza együttműködés a kivitelezőkkel;
- c) műszaki munkálatok, átadás-átvételek felügyelete;
- d) a projekttel összefüggő egyéb felmérések, műszaki megoldások, szervezési feladatokban való részvétel;
- e) a projekt megvalósításából eredő kötelező fenntartási időszak után a projekt által kialakított rendszer érdekeltek részére történő átadás-átvétele, üzemeltetésének biztosítása.

III. A társulás és a Társulási Tanács működési elvei

III.1. A Társulás általános működési elvei

1. A Társulás - az Európai Unió által biztosított fejlesztési forrásokból és a központi költségvetésből támogatott, jövedelemtermelő környezetvédelmi projektek támogatási címzettje (kedvezményezettje) lehet, a vízgazdálkodási közfeladatok ellátásáért felelős önálló jogi személy, amelynek tagjai a társult helyi önkormányzatok.

2. A kedvezményezett fogalma alatt a Társulást, tagönkormányzatok alatt azokat a helyi önkormányzatokat értjük, akik a projektben:

- mint az adott közfeladat ellátásáért törvényi előírások alapján felelős szervezetek vesznek részt, és így –
- az EU és a központi költségvetés által nyújtott támogatás jogosultjai, valamint
- a projekt során megvalósuló eszközrendszer tulajdonosai lesznek,
- azzal a feltétellel, hogy, mint a hatályos hazai jogszabályok alapján jogi személyként létrehozható, helyi önkormányzati társulások, főszabályként a projekt lebonyolítását végzik, és e szerepkörben látják el a projektgazdai feladatokat is;
- azt figyelembe véve, hogy a projekt jellegénél fogva, a helyi önkormányzatok társulásainak működési időtartama legalább a projekt fenntartási szakaszának lezárásáig végéig – a Támogatási Szerződésben vállalt kötelezettség szerint.

3. A társult önkormányzatok a megvalósítás és a Támogatási Szerződés szerinti kötelező időszakra elfogadják az alapításkor hatályos 65/2009.(III.31.)Korm.rend. alapján rögzített lakosságszámot, minden, a lakosságszám szerint számítandó adat alapjaként.

7. Az önkormányzati társulás tagjai rögzítik, hogy a társulásnak a saját, költségvetési szervezeti, működési feladatait a Társulási Tanács döntése szerint látják el (akár a költségvetési szerv közalkalmazottja vagy munkaszervezete útján), míg az ivóvízminőség-javító projekt végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására a Projekt Megvalósítási Egységet (PME vagy PIU), a Közbeszerzésekről szóló hatályos jogszabályok szerint választják ki.

8. A Társulás a hatályos jogszabályok, különösen a költségvetési szervekre vonatkozó 2008. évi CV. törvény, az államháztartásra vonatkozó külön szabályok rendelkezései szerint gazdálkodik.

9. A Társulás a bevételeit és kiadásait az erre elkülönített számlán köteles nyilvántartani. Az Elnök a Tagok részére a számláról évente legalább egyszer – az éves költségvetési beszámoló keretében – köteles tájékoztatást adni, egyébként betekintést biztosítani.

10. A Tagok kötelezettséget vállalnak a projekt megvalósításához szükséges adatok - elsődlegesen területi, lakossági stb. – szolgáltatására, továbbá a már meglévő üzemeltetési és közszolgáltatási szerződéseik Társulásuk számára való rendelkezésre

bocsátására. A Társulás érdekkörébe tartozó adatszolgáltatási kötelezettség tekintetében a Tagok nem hivatkozhatnak településük érdekeire, mint üzleti titokra.

11. A Tagok, illetve képviselőik a tudomásukra jutott információkat csak a program megvalósítása érdekében használhatják fel, egyébként azok bizalmasan kezelendők, nem érintettek részére csak a szükséges mértékben, korlátozottan, felhatalmazás alapján, a Társulás írásbeli engedélyével adhatják ki, kivéve a közérdekű adatokat, melyekkel kapcsolatban a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló hatályos jogszabályok szerint járnak el.

12. A társulás tagjai megállapodtak, hogy a határozathozatal szempontjából, **társulási jogviszonyukban minősített szavazattöbbségen az összes szavazatnak a legalább ¾-es többségével** (tehát, legalább 36 szavazattal), és, **egyidejűleg, az összes társult tag több mint felének szavazatával** (tehát, legalább 6 tag szavazatával) **hozott határozatot értik.**

13. **A minősített többséget nem igénylő kérdésekben az összes szavazat több mint fele, és, egyidejűleg, az összes társult tag több mint felének szavazata szükséges a határozathozatalhoz** (egyszerű szavazattöbbség).

14. A Társulási Tanácsban egyik tagönkormányzat egyik számítási mód szerint sem rendelkezhet a szavazatok több mint a felével.

15. A Társulás az Áht. és Ámt. Alapján gazdálkodik. Költségvetését és annak végrehajtását a Társulási Tanács határozatban állapítja meg.

16. A Tagok tudomásul veszik és kötelezettséget vállalnak arra, hogy amennyiben a Társulásnak jogellenes (szándékos vagy gondatlan) magatartásukkal kárt, többletköltséget okoznak, e magatartásukért felelősséggel tartoznak, és ezért a Társulási Tanács őket az okozott kár, többletköltség megtérítésére kötelezheti.

17. A társulási megállapodást felmondani a naptári év utolsó napjával lehet. A felmondásról szóló minősített többségű szavazataránnyal hozott - döntést a képviselő-testület legalább a tárgy év június 30. napjáig köteles meghozni és a társulás tagjaival közölni.

18. A társulás megszűnése kizárólag az év utolsó napjára szólhat.

19. A tagönkormányzatok megállapodnak, hogy a PME kiválasztásáig az önkormányzati társulás munkaszervezeti feladatait **Szank Község Önkormányzata** látja el - díjazás nélkül, de tényleges költségei elszámolása fejében.

III.2. A tagönkormányzat által vállalt pénzügyi kötelezettség nem teljesítése esetére irányadó eljárás

1. A tagönkormányzatok által a társulási megállapodásban vállalt fizetési kötelezettség nem teljesítése esetén a társulási tanács a fizetési határidőt követő 15. naptól azonnali beszedési megbízás (inkasszó) benyújtására jogosult.

2. Amennyiben az inkasszó is eredménytelen volt, a Társulási Tanács, képviselőjében az elnök a Társulás számára fizetendő hozzájárulást, egyéb

költséget, kötelezettséget jogosult – kétszeri írásbeli felszólítás eredménytelensége esetén – bírósági úton behajtani, mint lejárt kötelezettséget,

3. A Tagok megállapodnak, hogy fizetési késedelem esetére a Ptk. szerinti mindenkorai késedelmi kamatot, de 4 hónapot meghaladó késedelem bekövetkezésétől emellett még további 3 % kamatot jogosult a Tanács felszámolni.

4. A tagok tudomásul veszik, hogy a megvalósításhoz szükséges pénzügyi alapok biztosításának kötelezettsége a pályázat(ok)hoz szükséges önerőn felül magába foglalja az esetleges: beruházási költségnövekedést, az árfolyamkülönbségből adódó költségtöbbletet, továbbá a pályázati forrásból nem finanszírozható egyéb költségeket, ráfordításokat.

III.3. Ellenőrzési és beszámolási kötelezettség:

1. A polgármester – a Munkaszervezet írásbeli tájékoztatója alapján - legalább évente egyszer köteles beszámolni a képviselő-testületének a társulás tevékenységéről, pénzügyi helyzetéről, a társulási cél megvalósulásáról.

2. A társulás tagjai a megállapodásban meghatározottak szerint célszerűségi és gazdasági szempontból ellenőrzik a társulás működését.

3. A Társulás létrehozza ellenőrző szervét, amely a társulási megállapodás, esetleges egyéb saját szabályzatok keretei között, a saját Munkaterve és Ügyrendje szerint működik.

4. A Társulás, mint költségvetési szerv együttműködik a **Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatallal és a Magyar Államkincstárral**. Mint helyi önkormányzati költségvetési szervnek, az ellenőrzésére a tagönkormányzatok képviselőtestületei jogosultak. A Társulási Tanács a Társulási Megállapodásban létrehozza saját ellenző szervét.

5. A Társulást, mint költségvetési szervet jogosultak ellenőrizni az Államháztartási törvény és egyéb jogszabályok szerinti szervek, a KEOP pályázat eredményessége esetén az Irányító Hatóság (NFÜ) és a Közreműködő Szervezet (KvVM), illetve a Támogatási szerződés szerinti szervek.

III.4. A Társulási és szervei működése

1. A **VIII.1. A Társulás szervei** a Társulási Tanács, a Társulás Elnöke, a Társulás Elnökhelyettese(i), a Társulás Bizottságai.

2. A Társulási Tanács

a) A Társulás legfőbb döntéshozó szerve a Tagok polgármestereiből álló Társulási Tanács.

- b) A Társulási Tanács tagjainak megbízatása az önkormányzati ciklus idejéig tart. Az Elnök (vagy Elnökhelyettes) az önkormányzati választást követően a Tanács új tagjainak hivatalba lépéséig csak ügyvivői (pl. iratkezelés, átadás-átvétel, meghívó kiküldés stb.) intézkedéseket jogosult és köteles ellátni, kötelezettséget nem vállalhat, személyi kérdésben nem dönthet.
- c) A Társulási Tanács dönt a Társulási Megállapodásban meghatározott és a Tagok által átruházott önkormányzati társulási közös feladat-és hatáskörökben.
- d) A tagok megállapodnak, hogy jelen Megállapodással létrehozott társulásukban a Társulási Tanács valamennyi tagja legalább egy szavazattal rendelkezik, továbbá minden, polgármesternek az általa képviselt település által fizetendő, az első 5 millió Ft-ot meghaladó, minden további megkezdett 5 millió Ft beruházási önerő után további 1-1 szavazat jár.
Az önkormányzatok szavazatainak száma az 5. sz. mellékletben található, azonban amennyiben a beruházási értékek változása ezt indokolja, a melléklet a jelen pont szerinti elvek alapján módosul.
- e) A polgármestert akadályoztatása esetén az alpolgármester helyettesíti, továbbá, a tagönkormányzat képviselő-testülete más választott képviselőt delegálhat a Társulási Tanácsba. A megbízás a polgármesteri illetve képviselői megbízatás fennállásáig tart. Az alkalmi helyettesítés előtt a tagönkormányzat nevében adott szabályszerű meghatalmazást át kell adni a Tanács elnökének.
- f) A Társulási Tanács a Társulási Megállapodás, valamint a határozatai és esetleges egyéb szabályzatai szerint működik - a hatályos jogszabályok alapján.
- g) A Társulási Tanács és a Társulás testületként eljáró egyéb szervei a határozatait nyílt szavazással, (III.1./16 pont szerinti) egyszerű szavazattöbbséggel hozza, kivéve azokat a kérdéseket, amelyekben jogszabály vagy a Társulási Megállapodás 100%-os, vagy minősített szavazati arányt ír elő.
- h) A Társulási Tanács üléseit szükség szerint, de minimum **évente két alkalommal** tartja. A Társulási Tanács üléseit a Társulás Elnöke, akadályoztatása esetén az Elnökhelyettes hívja össze és vezeti. Az alakuló ülést a Társulás Elnökének megválasztásáig a delegált képviselők közüli korelnök vezeti.
- i) A Társulási Tanács ülését össze kell hívni a Társulási Megállapodásban, a hatályos jogszabályokban, illetve a Társulási Tanács határozatában meghatározott időpontban;
- j) A Társulási Tanács ülését össze kell hívni legalább két tag vagy az ellenőrző bizottság napirendet tartalmazó írásbeli kérelmére.
- k) A Társulási Tanács akkor határozatképes, ha az ülésen tagjainak több mint fele (tehát, legalább 6 tagönkormányzat) és ha a jelenlévők által képviselt szavazatok száma meghaladja az összes szavazat számának felét.**
- l) Az összehívás csak akkor szabályos és érvényes, ha az ülésre tanácskozási joggal az Ellenőrző Bizottság elnöke, a PME vezetője és a társulás területén érintett valamennyi ivóvíz szolgáltató vezetője is meghívást kapott.

- m) A Társulási Tanács határozatait – a naptári év elejétől kezdődően – folyamatos sorszámmal és évszámmal kell ellátni a következők szerint: „.../..... év (... hónap...nap) „Tiszta víz ” TVT. számú határozat”
- n) A Társulási Tanács által hozott határozat minden Tagra kötelező.
- o) A Társulási Tanács kizárólagos hatáskörébe tartozik:
- a Társulás Elnökének, Elnökhelyettesének, a bizottságok tagjainak megválasztása; Az ellenőrző bizottságba a Társulási Tanács a saját tagjaiból, egyszerű szótöbbséggel választ 3 tagot.
 - az ideiglenes és végleges PME megalakítása, vezetőjének kinevezése, visszahívása, felmentése tekintetében - a vezetője fölött a munkáltatói jogok gyakorlása;
 - a Társulás költségvetésének és a költségvetés végrehajtásáról szóló beszámolóinak az elfogadása;
 - döntés vagyonkezelői jogviszony létesítéséről, módosításáról vagy megszüntetéséről;
 - intézmény vagy költségvetési szerv alapítása, vezetőjének kinevezése;
 - gazdasági társaság létrehozása vagy abban való részvétel;
 - A Társulás Szervezeti és Működési Szabályzatának elfogadása;
 - a Tagok által fizetendő hozzájárulások mértékének meghatározása, módosítása, vagy – minősített szavazattöbbséggel hozott határozattal - elengedése;
 - döntés ingatlan, bruttó 500 eFt értéket meghaladó ingó vagyon vásárlása, eladása, a társulási vagyon megterhelése kérdésében;
 - döntés bruttó 500 eFt értéket meghaladó kötelezettségvállalás.
- p) A Tanács ülésén - amennyiben a döntést igénylő kérdésben nem születik elfogadó döntés - a határozatot elvetettnek kell tekinteni.
- q) A Társulási Tanács üléseiről az önkormányzati törvény képviselő-testületi üléseinek jegyzőkönyveire vonatkozó szabályok szerinti jegyzőkönyvet kell készíteni. A jegyzőkönyvet a Társulás Elnöke és a Társulási Tanács által hitelesítésre választott Tag írja alá. A jegyzőkönyvet, az ülést követő 15 napon belül meg kell küldeni az illetékes Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatalnak.
- r) A Társulási Tanács üléseit nyilvánosan tartja, de dönthet úgy, hogy az ülése zárt legyen.
- s) A Társulási Tanács egyszerű szavazattöbbséggel titkos szavazást rendelhet el.
- t) A Társulási Tanács meghívó, a tagoknak, meghívottaknak küldendő írásbeli anyagok, közlemények e-mailben, faxon, postán és kézbesítéssel is kiküldhetők, kivéve, ha ettől eltérő határozat szerint azt csak ajánlott, tértivevényes postai küldeményként lehet megküldeni.
- u) A meghívónak a napirendet és lehetőleg az előterjesztést is tartalmaznia kell; a kiküldésnek legalább 5 munkanappal az ülés előtt kell megtörténni, kivételes esetben lehet ennél rövidebb a kiértesítést megelőző időtartam.

3. A Társulás Elnöke (az előzetesen egyeztetettek alapján Patkós Zsolt Szank Polgármestere)

- a) A Társulás Elnökét a Társulási Tanács tagjai közül, az önkormányzati választási ciklus idejére választja – a Társulási megállapodás szerinti hatáskörrel. Az Elnök személyére a Társulási Tanács bármely tagja javaslatot tehet. A Társulás Elnökének megválasztásához a Társulási Tanács jelenlévő tagjainak egyszerű szavazat- többsége szükséges.
- b) A Társulás Elnöke képviseli a Társulást.
- c) Az Elnök távolléte, vagy akadályoztatása esetén a Társulás képviseletét, illetve a Társulási Tanács ülésén az elnöki teendőket külön meghatalmazás nélkül az Elnökhelyettes látja el.
- d) Az Elnök minden olyan kérdésben jogosult intézkedni, ami nem tartozik a Társulási Tanács kizárólagos hatáskörébe.

4. A Társulás Elnökhelyettese

- a) A Társulás Elnökhelyettesét a Társulási Tanács tagjai közül, az önkormányzati választási ciklus idejére választja – a Társulási megállapodás szerinti hatáskörrel. Személyére bármely tagönkormányzat képviselője javaslatot tehet, megválasztásához a Társulási Tanács jelenlévő tagjainak egyszerű szavazattöbbsége szükséges.
- b) Az Elnökhelyettes az Elnök jogkörében jogosult helyettesként eljárni, az Elnök távollétében vagy külön felkérésére.

5. A Társulás Bizottságai

- a) A Társulási Tanács egy vagy több konkrétan meghatározott feladatának előkészítésére és végrehajtására eseti vagy határozatlan idejű munkabizottságo(ka)t hozhat létre. A munkabizottság feladatát, tagjainak számát, összetételét a Társulási Tanács határozza meg, tagjaira Társulási Tanács bármely tagja javaslatot tehet. A munkabizottság elnöki feladatait csak a Bizottság tagjainak sorából e feladatra megválasztott tag láthatja el, aki a munkabizottság véleményéről és javaslatáról a Társulási Tanácsot, két ülés között az Elnököt írásban tájékoztatja.
- b) A munkabizottságban szavazati joggal csak társulási képviselő rendelkezhet. A Társulási Tanács kérheti a munkabizottság elnökétől a Társulási ülésen való beszámolást.
- c) A munkabizottság a Társulási Tanács által megszabott keretek között, azon belül saját munkaterve és ügyrendje szerint működik.

6. Az Ellenőrző Bizottság működésének szabályai

- a) beszámoltatja és ellenőrzi a Tanácsot, az Elnököt, a Munkaszervezetet, a Társulás bármely szervét vagy munkavállalóját, tapasztalatairól tájékoztatja az Elnököt, igény esetén a Társulási Tanácsot;

- b) az iratokba betekintést kérhet;
- c) bármely kérdésben észrevétellel élhet a Tagok, azok közigazgatási szervei, a hatóságok, továbbá a szakmai munkában, kivitelezésben közreműködő szervek, személyek, vagy a Társulás felügyeleti szerveként eljáró, vagy a Társulással munkakapcsolatban álló bármely személy felé;
- d) ellenőrzi az ütemezett kivitelezést és a pénzfelhasználást;
- e) ellenőrzi és elfogadás előtt véleményezi a mindenkori zárszámadást;
- f) felkérésre vagy ellenőrzése keretében a Társulási Tanács elé terjesztendő jelentéseket, beszámolókat megvizsgálja, véleményezi, javaslatot tesz annak elfogadásával kapcsolatban;
- g) az SZMSZ-ben meghatározott egyéb feladatokat lát el,
- h) határozatot hoz, üléseiről jegyzőkönyvet vezet, amit elnöke és minden tagja aláír.
- i) Az Ellenőrző Bizottság köteles közvetlenül a Tagoknak, esetleg az illetékes Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatalnak írásbeli észrevételben jelezni, ha jogszabályba ütköző, illetve Társulás vagy a Tagok érdekeit súlyosan sértő intézkedést, mulasztást tapasztal. Az észrevételre tett intézkedésre határidő kitűzésével visszajelzést jogosult kérni. A megállapításáról tájékoztatja az Elnököt, szükség esetén a Társulási Tanácsot.

IV. A Társulás költségei viselésének aránya és teljesítésének feltételei

IV.1. A Társulás vagyona

1. A társulásnak, mint önálló jogi személynek a tagönkormányzatok által leltár szerint bevitt, később szerzett, és ezek hozadékaként keletkezett saját tulajdonú vagyona van.
2. A Társulás alakulása után keletkezett vagyon a Társulás osztatlan közös tulajdonú vagyona, amely - a tagok ellenkező megállapodása hiányában – a tagok vagyoni hozzájárulása arányában képezi a tagönkormányzatok eszmei tulajdoni hányadát – a hatályos Ptk. szabályai szerint.
3. A Tagok a vagyoni hozzájárulásuk mértékét a KEOP pályázatukhoz készített költségbecslés alapján állapították meg. A Tagok tudomásul veszik, hogy a pályázat bírálata és a projekt megvalósítása során az egyes beruházási elemek illetve a szükséges hozzájárulások mértéke változhat. Ezek változása esetén a hozzájárulásokat és a vagyoni viszonyokat szabályozó mellékletek a jelen szerződésben megfogalmazott alapelvek szerint módosulnak.
4. Társulásnak keletkezhet olyan vagyontárgya, amely közös tulajdonában állhat a Társulásnak és valamely tagjának, vagy esetleg az államnak (például közmű). Az ilyen vagyontárgyak használatára, illetve vagyongyarapodására stb. vonatkozóan a Társulás a tulajdonossal (tulajdonosokkal) külön megállapodást köthet. Ellenkező megállapodás

hiányában a Társulás olyan arányban jogosult részesedni a közös vagyomból, vagy annak hasznából, illetve, olyan mértékben köteles viselni annak terheit, költségeit és ezek járulékait, amilyen mértékben a Társulás hozzájárult a közös vagyon létrejöttéhez, illetve, amilyen mértékben tulajdoni hányadra tett szert a keletkezett közös vagyomban.

5. A külön tulajdonú, társulásba bevitt vagyon, illetve, a később keletkezett külön- és magántulajdonú hányadok elkülönítése, kezdetől pontos nyilvántartása érdekében a társulásba bevitt vagyontömeg tulajdoni, használati viszonyait, fennálló vagyoni értékű jogokat (szolgálat, jelzálogjog stb.) a jogosultaknak, kötelezetteknek közölni kell, s nyilvántartásba kell venni. A vagyon- vagy vagyoni értékű jog, kötelezettség, teher értékét – amennyiben a társult felek azt minősített szavazattöbbséggel elfogadják, a nyilvántartási értéken kell számításba venni, ennek hiányában adó- és értékbizonyítvány kiadásával, vagy közösen megrendelt értékbecsléssel (igazságügyi szakértő által készítve) kell megállapítani. Ha a külön költséget igénylő értékbecslés kisebbségben maradt tagok kívánságára történik, ők kötelesek lélekszámuk vagy vagyoni hányaduk (vagyoni hozzájárulásuk) arányában megelőlegezni a költségeket. Ha indokolatlannak minősül az így felmerülő költség, a kisebbségben szavazók terhe marad.

6. A vagyonnal való rendelkezési jogot a Társulási Tanács gyakorolja a Társulási Megállapodásban rögzítettek szerint.

7. A Tag által (esetleg harmadik személy által) a társulás használatába adott vagyonra nézve – külön megállapodás alapján – használati díjat kell fizetni, vagy egyéb elszámolást készíteni.

8. A használati díjfizetési és mindenkor elszámolási kötelezettség akkor is fennmarad, ha a tag bármely módon kilép, s a társulás a bennmaradó vagyont nem tudja, vagy csak a társulás, vagy a működtetett vagyonnal biztosított szolgáltatás, egyéb működés ellehetetlenülésével vagy aránytalan költségével tudná pótolni.

9. A Tagok e Társulási Megállapodás aláírásával hozzájárulásukat adják ahhoz, hogy a Társulás – céljainak megvalósítása érdekében – többségi részesedésével (vagy együttesen több költségvetési szerv többségi részesedésével) létrejövő gazdasági társaság alapításában részt vegyen, illetve abba belépjen.

10. A tagok által bevitt és önerőként biztosított és EU-s támogatás keretében elnyert vagyon:

a) a tagok bevitt vagyona, amely lehet:

- bevitt, saját tulajdonú
- bevitt vegyes tulajdonú,
- vagy a Társulás fennállása alatt keletkezett,
- részben vagy egészben társulási tulajdonú,
- egyéb vegyes tulajdonú
- stb.

b) a tagok által az alapításhoz, majd megalakulás után biztosított vagyon és hozadécai:

- az alapítói vagyon,
- a tagok beruházási hozzájárulásai
- a tagok működési hozzájárulásai
- a tagok egyéb hozzájárulásai
- lehetséges önkormányzati önerős támogatások

- egyéb tárgyi vagyon vagy vagyoni értékű jog (pl. a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium vagyonából a társulást vagy a tagokat megillető tulajdoni hányad vagy vagyoni értékű jog)
 - egyéb vagyon vagy bevétel (pl. kamat)
- c) A projekt legjelentősebb mértékű külső pénzforrását képezi:
- a támogatási konstrukció keretében igényelt támogatás, amely megegyezik az Európai Unió SA/KA forrásával, valamint
 - a nemzeti hozzájárulás.

11. A tagok vállalják, hogy hozzájárulásokat a Társulási megállapodás 6. sz. mellékletét képező táblázat szerint a tag önkormányzatokra jutó beruházási érték arányában biztosítják.

12. A Tagok az általuk vállalt alapítói vagyon összegét a **7. sz. mellékletbe foglalt ütemezés szerint**³ kötelesek a Társulás számlájára befizetni.

13. A Tagok szükség esetén – egyéb megállapodás hiányában - a jelen Megállapodásban alkalmazott elvek szerint felülvizsgálják a hozzájárulásaik arányát és mértékét.

14. A társulási időtartamra elfogadott éves tagi befizetés mértéke -az automatikus módosulás esetét kivéve- csak az összes Tag minősített szavazat többségével módosítható.

15. Amennyiben a Társulás működési költségei előreláthatóan meghaladják a rendelkezésre álló összeget, a Társulási Tanács – az Elnökség javaslatára, a Tagok előzetes értesítését követően költségmérésről intézkedést hozhat, szükség esetén a tagi befizetés mértékének emelését határozhatja el, amit a képzett tartalékvagyon terhére írhat elő kötelezően – figyelembe véve, hogy a társulás költségvetési szerv.

16. A Tagok az éves tagi befizetés összegét - az önkormányzati költségvetésük elfogadását követően – legkésőbb a tárgy év március 31-ig - kötelesek a Társulás számlájára befizetni; az alakuló ülést követően 30 napon belül azonban minden tagönkormányzat köteles az alapításkor befizetendő hozzájárulásának eleget tenni.

17. Nem kötelezhető a Tag a költségvetésétől való eltérésre így sem, kivéve, ha azt megszavazta. A minősített szavazati aránnyal elfogadott többletfizetési kötelezettséget a kisebbséggel ellenszavazó Tagok a legközelebbi költségvetésükbe kötelesek beépíteni és annak elfogadásától számítva 60 napon belül befizetni a Társulás számlájára.

V. A Társulás Munkaszervezete

1. A Társulás az ivóvízminőség-javító feladatkörében a Projekt Megvalósítási Egység feladatai ellátásának szerződésbeadása céljából közbeszerzési eljárást folytat le.

2. A Projekt Megvalósítási Egység kiválasztásáig a Társulás ideiglenes Munkaszervezetet hoz létre.

V.1. Ideiglenes Munkaszervezet⁴

³ A költségvetés elfogadásához igazodóan kell meghatározni.

⁴ Nem kötelező, ha ideiglenesen ellátja pl. egy Gesztor önkormányzat

1. Az Ideiglenes Munkaszervezet feladata működése időtartamára megegyezik a PME feladataival.
2. Az Ideiglenes Munkaszervezet feladata, hogy a PME kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás lebonyolítását megszervezze.
3. Az Ideiglenes Munkaszervezet feladatait a Társulási Tanács által munkavégzésre irányuló jogviszonyban foglalkoztatott személy is elláthatja.

V.2. A Projekt Megvalósítási Egység (PME)

1. A Társulás az ivóvízminőség-javító projekt működtetésére, adminisztratív és szervezési feladatok ellátására Projekt Megvalósítási Egységet választ ki közbeszerzési eljárás útján, amely köteles rendszeresen beszámolni, illetve szükség szerint tájékoztatást nyújtani a projekttel kapcsolatban a Társulási Tanácsnak illetve a társulás Tagjainak a Projekt előrehaladásáról, emellett feladat a Társulási Tanács határozatainak végrehajtása.
2. A projekt megvalósításával kapcsolatos menedzsment feladatok:
 - Projektmenedzsment és projekt-felügyeleti feladatok
 - Komplex projekt adminisztrációs feladatok
 - Pénzügyi, elszámolási és jelentéstételi feladatok
 - Tolmácsolási, fordítási feladatok
 - Mérnök szakértői tanácsadási szolgáltatás
 - Környezetvédelmi tanácsadási szolgáltatás nyújtása
 - Projektmenedzsment és adminisztráció informatikai támogatása
 - Minőségellenőrzési szolgáltatás
 - Stb.
3. A PME (és szükség esetén közbeszerzéssel kiválasztott szakértők, szervezetek) feladatait a Társulás a kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás ajánlati dokumentációjában határozza meg részletesen.

VI. Üzemeltetés

1. **A Társulás a projekt keretében létrejövő vízi közmű létesítmények üzemeltetését a Társulási Tanács által a Támogatási szerződés, a hatályos jogszabályok, elsődlegesen a 16/2006. (XII. 28.) MeHVM-PM együttes rendeletben (különösen a 25.§-ában) foglaltaknak megfelelően kiválasztott üzemeltetővel valósítja meg. A Társulási Tanács az üzemeltető kiválasztásakor minden esetben az érintett települések által meghatározott feltételek szerint jár el.**
2. A kiválasztott szolgáltató révén a projekt keretében megvalósuló rendszer használatáért a Társulásnak fizetendő díjba a Társulás beépíti a KEOP-ból származó

támogatásból épített létesítmények amortizációs költségét. Ezzel összhangban Tagok megállapodnak abban, hogy a szolidaritás elvének figyelembevételével a projekt következményeként társulás teljes területén, valamennyi érintett településen azonos mértékű vízdíj növekményt állapítanak meg.

3. A jogszabályokban meghatározott általános irányadó elvek, szabályok alapulvételével a Társulás a Kohéziós Alapra, KEOP pályázatra, egyéb, pl. önkormányzati önerő kiegészítő támogatásra benyújtandó pályázatban foglalt átlagos üzemeltetési költségtervezetet (ld. részletesen rögzítve a később elkészítendő pénzügyi és gazdasági elemzésben) tekinti irányadónak a díjpolitika vonatkozásában.

4. A társulási megállapodásban a társult Felek az együttműködési elveket állapítják meg. A részletes üzemeltetés a társulási alapelvek mentén, és a támogatási szerződésben vállalt kötelezettségek figyelembevételével és betartásával, a mindenkori körülmények ismeretében szabályozható és aktualizálható.

5. A kiválasztott üzemeltetővel (üzemeltetőkkel) a Társulási Tanács nevében az Elnök köti meg a szerződést.

6. A Program kivitelezése során megvalósult létesítmények üzemeltetésére vonatkozó üzemeltetői szerződés megkötésére a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium által készített minta szerződés minta alapján kerül sor (3.sz melléklet).

7. Az üzemeltető működésével szemben támasztott minimális szakmai követelményeket a Megállapodás mellékletét képező Üzemeltetési Működési Kézikönyv (4.sz. melléklet) szabályozza. Az ebben meghatározott követelmények betartását a Társulás az üzemeltetői szerződésben kötelezővé teszi a kiválasztott üzemeltető számára.

VII. Felmondás, kizárás, a Társulás megszűnése

1. A megállapodás felmondása:

a) A Társulási megállapodás a beruházási és kötelező működtetési időtartam alatt rendes felmondással nem szüntethető meg.

b) Társulási megállapodásban, a Támogatási Szerződésben vagy ezekhez kapcsolódó szerződésben, határozatban vállalt kötelezettségek teljesítése alól jogszerűen csak a kilépni szándékozó tagönkormányzat képviselőtestületének minősített többséggel hozott határozata, és a Társulási Tanács minősített többséggel hozott jóváhagyása mellett, a Támogató előzetes írásbeli hozzájárulásával, a társulás további működőképességének fenntartását biztosító megállapodás létrejöttével lehet - a hatályos, különösen a költségvetési szervekre, az önkormányzatokra és társulásaikra vonatkozó jogszabályok betartásával.

c) A kilépés engedélyezéséről szóló döntéshez a bent maradó tagönkormányzatoknak az elszámolást is el kell fogadni.

2. A tagönkormányzat kizárása:

a) A Társulási Tanács minősített többséggel hozott határozatával, a naptári év utolsó napjával **kizárhatja** a társulásból azt a tagot, amely a Társulási Megállapodásban vagy a Társulási határozatban foglalt kötelezettségének ismételt felhívásra, határidőben nem tett eleget.

b) Kizárási oknak minősül különösen:

- ha a Tag a megállapított pénzügyi vagy egyéb kötelezettségének írásbeli felszólítás ellenére, a felszólítás kézhezvételét követő 60 napon belül sem tesz eleget,
- ha a Tag a Társulás működéséhez szükséges döntési vagy előzetes egyeztetési kötelezettségének nem tesz eleget;
- ha a Tag a Társulás érdekei ellen cselekszik, vagy súlyosan veszélyezteti a hatékony együttműködést.

c) A kizárt Tag a Ptk. szerinti kártérítési felelősséggel tartozik a többi Tagnak a program megvalósításával összefüggésben a társulási tagsága megszűnésével okozott károkért, többletköltségekért. (Ide értendő többek között a beruházás átalakítási kényszere, módosított tervek, szervezet átalakítása, üzemeltetés költségeinek megnövekedése, beruházás elhúzódnása, stb.)

3: A társulás megszűnése:

a) A társulás megszűnik a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről rendelkező hatályos jogszabályok szerint, és az abban meghatározott esetekben.

b) A Társulás tagönkormányzatai a társulás megszűnésekor kötelesek egymással elszámolni – ellenkező megállapodás hiányában - a bevitt vagyonuk leltár szerinti értékének alapul vételével, és a társulás számára teljesített vagyoni hozzájárulásuk arányában, a társulási osztatlan közös tulajdonú vagyonból az egyes tagönkormányzatokra jutó hányadok kiadásával.

c) A projekt során megvalósuló, a társulás tagjainak közös tulajdonába kerülő eszközrendszer illetve műszaki megoldás a közös tulajdon megszüntetése során annak megvalósulási helye szerinti önkormányzat tulajdonába kerül.

4. A társulás fennmaradása a kötelező időtartam letelte után:

A Társulás kötelező fennmaradásának időtartamát követően a tagönkormányzat a bevitt vagyona és osztatlan közös tulajdonú vagyoni hányada kiadására csak akkor és csak olyan mértékig tarthat igényt, hogy annak kivitele nem veszélyezteti a Társulás közfeladatának ellátását. Egyéb esetben a Társulás volt tagját a Társulással kötött szerződés alapján használati díj illeti meg.

5. A Társulási Megállapodás aláírásával minden Tag hozzájárulását adja, hogy kilépése esetén a tagi elszámolás keretében neki jutó vagyonból – külön nyilatkozata nélkül is – levonható a Társulást megillető, kilépésével keletkezett, jogszabály, a Támogatási Szerződés, a Társulási Megállapodás, vagy a tagönkormányzat egyéb vállalása szerinti tartozása. Egyben a kilépő tag tartozása csökkenthető a társulásból ki nem vihető vagyonának maximum 2 évi bérleti díja beszámításával.

6. A tagönkormányzatok kötelezik magukat, hogy amennyiben olyan társulási osztatlan tulajdonú közös vagyon keletkezik, amely nem kivihető, mert valamely tagönkormányzat(ok) számára az ivóvíz közszolgáltatás lehetetlenné válna, haladéktalanul rendelkeznek erről a társulási megállapodásban, vagy annak módosításával. Erre az esetre a tagönkormányzatok kijelentik, hogy a tulajdoni hányaduk természetben való kiadásától – használati díj fejében - határozatlan időtartamra eltekintenek, mivel a létrejött vagyon célvagyon, amelynek a lakosság egészséges ivóvíz-biztosítását kell szolgálnia.

7. A Társulás által a Támogatási Megállapodásban közösen vállalt feladatok teljesítését és / vagy időtartamának leteltét követően a Társulási Megállapodás felmondását, a kilépést, vagy a megszüntetést bármely tag jogosult kezdeményezni – a Társulási Megállapodás, a társulási belső szabályzatok, valamint a hatályos jogszabályok, különösen az önkormányzati társulásokra, államháztartásra vonatkozóak betartásával.

8. A Társulás Elnöke a Társulási megállapodás teljesülése indokával, vagy a Társulási megállapodás időtartamának leteltével – az elszámolás elfogadásra való előkészítésével és a tagönkormányzat egyetértő határozata alapján - a Társulás megszüntetéséről, vagy valamely tagönkormányzat felmondásáról, bármely tag kezdeményezése esetén, hat hónapon belül köteles a Társulási Tanácsot összehívni, és a megszüntetés kérdésében a döntést meghozni.

9. A Tagönkormányzatok az elszámolásig a közfeladatok ellátása érdekében biztosítják a közfeladatot ellátó és /vagy átvállaló használati jogát, szükség esetén erre nézve külön megállapodást kötnek.

VIII. Záró rendelkezések

1. A Társulás a regionális összhang, a követelmények és elképzelések megvalósítása érdekében, illetve a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium közös tulajdonába került vagyon (elsődlegesen tervdokumentációk, tanulmányok stb.) közös hasznosítása érdekében a továbbiakban is folyamatosan együttműködik a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Program előkészítésében résztvevő Gesztorral – a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanáccsal (DARFT) -, illetve, a Munkaszervezeteként eljáró DARFÜ Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft-vel.

2. A Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium által a Program előkészítési szakaszában elkészített, közös tulajdonú és használatú dokumentumok, egyéb szellemi termékek használati jogának biztosítása, illetve, a további összehangolt megvalósítás, a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Program keretében megalakult ivóvízminőség-javító önkormányzati társulások, illetve, azok tagönkormányzatai érdekében való közös fellépés – különösen további, az önerő mértékét csökkentő források közös megszerzése céljából és érdekében, a Társulás tagja kíván lenni a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulások Együttműködésének.

3. A Tagok kijelentik: tudomással bírnak arról, hogy programjaikhoz Kohéziós támogatás csak a támogatási kérelem benyújtása előtt meg nem kezdett beruházáshoz igényelhető. Nem tekintendő és nem tekinthető megkezdésnek a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Projekt előkészítési szakaszában végzett tevékenység, mivel az az egyfordulós pályázásra adott lehetőséget, az NFÜ, mint Intéző Hatóság, és a KvVM, mint Közreműködő Szervezet által megítélt vissza nem térítendő támogatással és felügyeletükkel.

4. A Tagok rögzítik, hogy amennyiben a Társulási Megállapodás valamely rendelkezése jogszabály vagy egyéb ok miatt nem alkalmazható, vagy érvénytelen, az érvénytelen részek figyelmen kívül hagyásával hatályban marad, mivel a társult tagok szándéka az Ivóvízminőség-javító Program végrehajtására és működtetésére jogszerűen létrehozandó, törvényesen működő Társulás létesítésére irányult.

5. A Tagok vitás kérdéseiket elsősorban tárgyalás útján, egymás között – szükség szerint érdekképviseleti vagy szakmai szervek, szervezetek bevonásával – egyeztetéssel kísérik meg

rendezni. Ennek sikertelensége esetére a társulás területe szerinti, illetékes és hatáskörrel rendelkező megyeszékhelyi bíróság kizárólagos illetékességének vetik alá magukat.

6. A Társulási megállapodásban nem szabályozott kérdésekben a hatályos jogszabályok az irányadók.

7. Ezt a megállapodást a Tagönkormányzatok 20 eredeti példányban jóváhagyólag aláírták, a testületi határozatuk eredeti példányát mellékelteként csatolták.

A Társulási Megállapodást a tag önkormányzatok képviselőtestületeinek minősített többséggel hozott határozata alapján aláírjuk:

Kelt: Szeged, 2009. december 8.

Sorszám	A tag önkormányzat neve, képviselője	A tag önkormányzat székhelye	Képviselő-testületi határozat száma	Jegyző aláírása, bélyegzője	Cégszerű aláírás (polgármester), bélyegző
1.	<i>Baks</i>				
2.	<i>Balástya</i>				
3.	<i>Balotaszállás</i>				
4.	<i>Csolyospálos</i>				
5.	<i>Dóc</i>				
6.	<i>Kömpöc</i>				
7.	<i>Ópusztaszer</i>				
8.	<i>Pusztaszer</i>				
9.	<i>Szank</i>				
10.	<i>Szatymaz</i>				
11.	<i>Zsana</i>				

Mellékletek

1. sz. melléklet: a Társulási Megállapodást elfogadó önkormányzati határozatok (1-11. sorszámú)
 2. sz. melléklet: Költségvetési szerv alapító okirata
 3. sz. melléklet: Üzemeltetői szerződés (később elfogadva)
 4. sz. melléklet: Üzemeltetői Kézikönyv (később elfogadva)
 5. sz. melléklet: az önkormányzati szavazatok száma
 6. sz. melléklet: *Rendelkezés a „Tiszta víz” IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS vagyoni hozzájárulásáról az egyes tag önkormányzatokra jutó beruházási érték elve alapján*
 7. A **„Tiszta víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulásra** készített települési költségbecslés a 5. melléklet kitöltéséhez
-

5. sz. melléklet

Az önkormányzatok szavazatainak száma

Sorszám	A tag önkormányzat neve	Az önkormányzatot terhelő önerő (eFt)	szavazatok száma I.
1.	Baks	17 000	4
2.	Balástya	31 400	7
3.	Balotaszállás	9 200	2
4.	Csolyospálos	15 700	4
5.	Dóc	18 400	4
6.	Kömpöc	10 800	3
7.	Ópusztaszer	35 900	8
8.	Pusztaszer	18 800	4
9.	Szank	15 300	4
10.	Szatymaz	21 200	5
11.	Zsana	11 300	3
Összesítés:		206 000	48

6. sz. melléklet

Tagi befizetés mértéke és befizetésének ütemezése a tagra jutó beruházási érték elve alapján

	Tag neve	Alapítói hozzájárulás Alapítást követő 30. napon belül	Az önkormányzatra jutó beruházási költség(eFt)	Összes tagi befizetés mértéke I.(ezer Ft))
1.	<i>Baks</i>	22 400	170 300	17 000 000
2.	<i>Balástya</i>	35 290	313 500	31 400 000
3.	<i>Balotaszállás</i>	15 660	91 900	9200 000
4.	<i>Csolyospálos</i>	17 640	156 700	15 700 000
5.	<i>Dóc</i>	7 750	183 200	18 400 000
6.	<i>Kömpöc</i>	7 650	107 700	10 800 000
7.	<i>Ópusztaszer</i>	23 100	358 300	35 900 000
8.	<i>Pusztaszer</i>	15 770	187 700	18 800 000
9.	<i>Szank</i>	25 560	152 900	15 300 000
10.	<i>Szatymaz</i>	45 330	211 600	21 200 000
11.	<i>Zsana</i>	8 360	112 900	11 300 000
Összesen:		224 510		205 000 000

	Tag neve	Hozzájárulás biztosításának ütemezése					
		2012.		2013.		2014.	
		Beruházási hozzájárulás mértéke (ezer Ft)	Működési hozzájárulás mértéke	Beruházási hozzájárulás mértéke (ezer Ft)	Működési hozzájárulás mértéke	Beruházási hozzájárulás mértéke (ezer Ft)	Működési hozzájárulás mértéke
1.	<i>Baks</i>						
2.	<i>Balástya</i>						
3.	<i>Balotaszállás</i>						
4.	<i>Csolyospálos</i>						
5.	<i>Dóc</i>						
6.	<i>Kömpöc</i>						
7.	<i>Ópusztaszer</i>						
8.	<i>Pusztaszer</i>						
9.	<i>Szank</i>						
10.	<i>Szatymaz</i>						
11.	<i>Zsana</i>						

(a szerződés elfogadásának időpontjában az ütemezés nem ismert, a Megvalósíthatósági Tanulmány alapján kell majd kitölteni)

„Tiszta víz”

IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS

Társulási Megállapodása

„Tiszta Víz”

IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS

TÁRSULÁSI MEGÁLLAPODÁSA

Kelt: 2009. december 8.

Tartalomjegyzék

Preambulum	3
I. A Társulás és a tagönkormányzatok neve, székhelye	4
1. A tagönkormányzatok, azaz:	4
2. A társulás neve:	4
3. A Társulás jogállása: önálló jogi személyiségű közüzemi közszolgáltató önkormányzati társulás, amely önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv (1997. évi CXXXV. Tv. a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről – 16-18.§ alapján).	4
4. A Társulás képviselője:	4
5. A Társulás székhelye:	4
6. A Társulás alapításkori vagyona:Ft.....	4
7. A Társulási Megállapodás területi hatálya.....	4
a társulásban résztvevő települési önkormányzatok közigazgatási területére terjed ki.....	4
8. A Társulási Megállapodás időbeli hatálya:	4
III. A társulás és a Társulási Tanács működési elvei	7
1. A VIII.1. A Társulás szervei a Társulási Tanács, a Társulás Elnöke, a Társulás Elnökhelyettese(i), a Társulás Bizottságai, valamint a Társulás Munkaszervezete, amely Munkaszervezet – Alapító okirat készítésével - lehet a Társulás által, ugyancsak a 2008. évi CV. törvény és hatályos jogszabályok alapján létrehozott, önálló jogi személyiségű költségvetési intézmény.	9
9. A Társulási Tanács	9
10. A Társulás Elnöke.....	12
11. A Társulás Elnökhelyettese(i)	12
12. A Társulás Bizottságai.....	12
IV. A Társulás költségei viselésének aránya.....	13
és teljesítésének feltételei	13
IV.1. A Társulás vagyona	13
V. A Társulás Munkaszervezete	15
V.1. Ideiglenes Munkaszervezet	15
VI. Üzemeltetés	16
VIII. Záró rendelkezések	19
Mellékletek	21

Preambulum

A tagönkormányzatok képviselő-testületei (továbbiakban: Tagok) – a Magyar Köztársaság Alkotmányáról szóló 1949. évi XX. törvény 44/A § (1) bekezdés h) pontja, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (Ötv.) 41.§ (1) bekezdésében foglalt felhatalmazás, valamint:

- *Az Államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. Törvény (Áht.)*
- *Az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998.(XII.30.) Kormányrendelet (Ámr.)*
- *a helyi önkormányzatok társulásáról és együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. tv. 16-18. §-a,*
- *a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról rendelkező 2008. évi CV. Tv.,*
- *illetve más hatályos jogszabályok alapján*

„Tiszta víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás néven Önkormányzati Társulást (továbbiakban: Társulás) hoztak létre.

A társulás célja, hogy:

- *a Tagok a Dél-alföldi Régió Ivóvízminőség-javító Programjának II. beruházási szakaszát – megvalósítsák,*
- *ehhez a Magyar Köztársaság költségvetése és az Európai Unió által biztosított vissza nem térítendő támogatás lehívására jogosultságot szerezzenek,*
- *majd a beruházást követő üzemeltetéssel egészséges ivóvizet biztosítsanak a résztvevő településeken.*
- *A megvalósuló környezetvédelmi beruházás eredménye összességében:*
 - *az Európai Unió 98/83-as számú EK irányelvben foglaltaknak megfelelő minőségű egészségesebb ivóvíz biztosítása a Társulás hatáskörébe tartozó lakosság számára;*
 - *az előkészítő szakaszban felmért állapotnál lényegesen jobb állapotú ivóvízhálózat.*

A Tagok rögzítik, hogy társulásukat szabad elhatározásukból, egyenjogúságuk tiszteletben tartásával, a kölcsönös előnyök és az arányos teherviselés alapján, a közös cél és feladat megvalósítása érdekében hozták létre, s hogy az ebben vállalt kötelezettségeiket együttesen és egyenként is tiszteletben tartják.

I. A Társulás és a tagönkormányzatok neve, székhelye

1. A tagönkormányzatok, azaz:

Sorszám	A tag önkormányzat neve, képviselője	A tagönkormányzat székhelye	Lakosságszám (2001. január 1-én) ¹	Önkormányzati határozat száma
1.	Baks	Baks	2240	
2.	Balástya	Balástya	3529	
3.	Balotaszállás	Balotaszállás	1566	
4.	Csolyospálos	Csolyospálos	1764	
5.	Dóc	Dóc	775	
6.	Kömpöc	Kömpöc	765	
7.	Ópusztaszer	Ópusztaszer	2310	
8.	Pusztaszer	Pusztaszer	1577	
9.	Szank	Szank	2566	
10.	Szatymaz	Szatymaz	4533	
11.	Zsana	Zsana	836	
Lakosságszám összesen:			22 461	

- az összes tagönkormányzat képviselőtestülete – az Ötv. 10. § (1) bek. e) pont és Ötv. 15. § szerinti - minősített többséggel született határozatával elfogadta, hogy belép az ivóvízminőség-javító önkormányzati társulásba.

2. A társulás neve:

„Tiszta Víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás

3. A Társulás jogállása: önálló jogi személyiségű közüzemi közszolgáltató önkormányzati társulás, amely önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv (1997. évi CXXXV. Tv. a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről – 16-18.§ alapján).

4. A Társulás képviselője: A Társulás elnöke **(az előzetesen egyeztetettek alapján Patkós Zsolt Szank Polgármestere)**

5. A Társulás székhelye: 6760 Kistelek, Kossuth u. 88.

6. A Társulás alapításkori vagyona: 10 Ft/lakos = 224 610,- Ft.

7. A Társulási Megállapodás területi hatálya a társulásban résztvevő települési önkormányzatok közigazgatási területére terjed ki.

8. A Társulási Megállapodás időbeli hatálya:

A társulási megállapodás határozatlan időre, de sikeres pályázás esetén legalább az Ivóvízminőség-javító Program Támogatási Szerződésében előírt beruházási és működtetési időtartamra jön létre. A társulási megállapodás módosítását, megszüntetését, felmondását a társulás bármely tagja csak a Társulási és Támogatási, illetve egyéb szerződésekben, megállapodásokban vállalt feltételek betartásával kezdeményezheti.

¹ A 65/2009.(III.31.)Korm.rend. alapján

9. A társulási megállapodást – mivel több éves, tagönkormányzati költségvetési pénzügyi kötelezettségvállalást is tartalmaz - valamennyi település képviselőjében a **polgármester és a jegyző írja alá.**

10. Nyilvántartásba-vétel:

- A Társulás Elnöke a Társulási Megállapodást ² megküldi:

- az aláírástól számított 15 napon belül a székhely szerint illetékes Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatalnak, valamint,
- a jóváhagyásától számított 8 napon belül a székhely szerint illetékes Magyar Államkincstár Területi Igazgatóságának (MÁK) bejegyzés céljából.

II. A tagönkormányzatok által a Társulásra átruházott feladat- és hatáskörök

1. A Társulás tagjai, a tagönkormányzatok az ivóvíz biztosítás, mint közfeladat ellátásáért felelős szervek vállalják, hogy együttesen a következő – köz- és egyéb - feladatokat valósítják meg, illetve, az alábbi kötelezettségeket teljesítik együttesen:

- a) A tagönkormányzatok határidőben meghozzák a Társulással kapcsolatos döntéseket és végrehajtják azokat.
- b) Együttműködnek egymással és a projektben közreműködő egyéb szervekkel, szervezetekkel a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Program tervezési szakaszának jogszerű befejezésében, a pályázatuk előkészítésében, benyújtásában, a Támogatási szerződés és abban megszabott feladatok végrehajtásában, a beruházás működtetésében;
- c) Költségvetésük keretében biztosítják a Program megvalósításhoz szükséges saját forrást;
- d) Költségvetésük keretében biztosítják és garantálják az egészséges ivóvíz szolgáltatás hosszú távú, fenntartható működtetésének és fejlesztésének személyi, intézményi, pénzügyi és gazdasági feltételeit;
- e) Gondoskodnak a Program keretében megvalósuló eszközrendszer szabályszerű működtetéséről és a kapcsolódó közfeladatok, közszolgáltatások ellátásáról;
- f) Helyi rendeletalkotási jogkörükben eljárva, a magasabb szintű jogszabályokkal összhangban, biztosítják a projekt működtetésének helyi jogszabályi feltételeit,
- g) A Társulás, illetve, a Társulás keretében a tagönkormányzatok vállalják, hogy a 2007-2013. közötti programozási időszakra vonatkozó hatályos támogatás-felhasználási és eljárási szabályoknak megfelelően járnak el, alkalmazzák az Európai Unió vonatkozó irányelveinek megfelelően a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium által kidolgoztatott, Üzemeltetői Működési Kézikönyvben foglaltakat (A Társulási megállapodás 4. sz. melléklete), biztosítják a projekt megvalósítását szolgáló ingatlanokat, megteremtik ezek jogtiszta helyzetét;

Közös szervezeti, jogi feladatok:

² Amennyiben szükséges: „, ... és az Alapító okiratot

- a) a Társulás jogszerű működésének biztosítása;
- b) ideiglenes Munkaszervezet létrehozása;
- c) (Munkaszervezet és) Projekt Megvalósító Egység (PME vagy PIU) kiválasztása közbeszerzési eljárással
- d) lakosságbarát tájékoztatók, fórumok szervezése, a többirányú információáramlás megfelelő, elérhető biztosítása, dokumentálása;
- e) egyes civil szervezetek, lakossági szerveződések bevonása a kommunikációs tevékenységbe, a helyi feladatok végrehajtásába a Program lakosság általi önkéntes, jogkövető elfogadtatásának elősegítése céljából;
- f) a rendszer megvalósításához szükséges saját források (önkormányzati és külső pénzeszköz, mint hitel, egyéb tőkebevonás stb.) biztosítása,
- g) a társulási célok és feladatok mentén a tagönkormányzati helyi jogalkotás és döntéshozatal tervszerű, de egyben rugalmas végrehajtása,
- h) a hazai és EU-s központi forrásokra kiírt pályázatokon való részvétel;
- i) a közbeszerzési pályázatok kiírása, a pályázati eljárások lefolytatása;
- j) szakértői, építési, közbeszerzési stb. szerződések megkötése;
- k) a minőségbiztosítás követelményeinek érvényre juttatása;
- l) ennél szélesebb körű közmegelegedéssel elfogadott költségfelosztás a települések között;
- m) a projekt megvalósításához szükséges adók, díjak, illetékek, egyéb társulási közös költségek megelőlegezése, vagy viselése (ha az nem támogatható pályázati forrásból vagy kötelező a megelőlegezése);
- n) a működtetés szervezeti és gazdasági feltételrendszerének folyamatos biztosítása, fenntartása;
- o) monitoring tevékenység a projekt megvalósítása során;
- p) az aktiválásban folyamatos együttműködés.

Műszaki feladatok:

- a) a projekt megvalósításához rendelkezésre álló dokumentációk, tanulmányok kivitelezésre történő megismerése és megismertetése az érdekeltekkel, beleértve a környezetvédelmi tervek, elvi vízjogi engedélyezési tervek, építési engedélyezési tervek, megvalósíthatósági tanulmányok, költségtervek, elemzések, környezeti hatások – nem műszaki – összefoglalója, valamint egyéb dokumentációk, amelyek szükségesek a benyújtandó pályázatokhoz szakmai háttéranyagokként;
- q) a helyszínek előkészítése
- r) építési, kivitelezési, megvalósítási, üzemeltetési feladatok folyamataiban való részvétel;
- b) jogtisztá együttműködés a kivitelezőkkel;
- c) műszaki munkálatok, átadás-átvételek felügyelete;
- d) a projekttel összefüggő egyéb felmérések, műszaki megoldások, szervezési feladatokban való részvétel;
- e) a projekt megvalósításából eredő kötelező fenntartási időszak után a projekt által kialakított rendszer érdekeltek részére történő átadás-átvétele, üzemeltetésének biztosítása.

III. A társulás és a Társulási Tanács működési elvei

III.1. A Társulás általános működési elvei

1. A Társulás - az Európai Unió által biztosított fejlesztési forrásokból és a központi költségvetésből támogatott, jövedelemtermelő környezetvédelmi projektek támogatási címzettje (kedvezményezettje) lehet, a vízgazdálkodási közfeladatok ellátásáért felelős önálló jogi személy, amelynek tagjai a társult helyi önkormányzatok.

2. A kedvezményezett fogalma alatt a Társulást, tagönkormányzatok alatt azokat a helyi önkormányzatokat értjük, akik a projektben:

- mint az adott közfeladat ellátásáért törvényi előírások alapján felelős szervezetek vesznek részt, és így –
- az EU és a központi költségvetés által nyújtott támogatás jogosultjai, valamint
- a projekt során megvalósuló eszközrendszer tulajdonosai lesznek,
- azzal a feltétellel, hogy, mint a hatályos hazai jogszabályok alapján jogi személyként létrehozható, helyi önkormányzati társulások, főszabályként a projekt lebonyolítását végzik, és e szerepkörben látják el a projektgazdai feladatokat is;
- azt figyelembe véve, hogy a projekt jellegénél fogva, a helyi önkormányzatok társulásainak működési időtartama legalább a projekt fenntartási szakaszának lezárásáig végéig – a Támogatási Szerződésben vállalt kötelezettség szerint.

3. A társult önkormányzatok a megvalósítás és a Támogatási Szerződés szerinti kötelező időszakra elfogadják az alapításkor hatályos 65/2009.(III.31.)Korm.rend. alapján rögzített lakosságszámot, minden, a lakosságszám szerint számítandó adat alapjaként.

7. Az önkormányzati társulás tagjai rögzítik, hogy a társulásnak a saját, költségvetési szervezeti, működési feladatait a Társulási Tanács döntése szerint látják el (akár a költségvetési szerv közalkalmazottja vagy munkaszervezete útján), míg az ivóvízminőség-javító projekt végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására a Projekt Megvalósítási Egységet (PME vagy PIU), a Közbeszerzésekről szóló hatályos jogszabályok szerint választják ki.

8. A Társulás a hatályos jogszabályok, különösen a költségvetési szervekre vonatkozó 2008. évi CV. törvény, az államháztartásra vonatkozó külön szabályok rendelkezései szerint gazdálkodik.

9. A Társulás a bevételeit és kiadásait az erre elkülönített számlán köteles nyilvántartani. Az Elnök a Tagok részére a számláról évente legalább egyszer – az éves költségvetési beszámoló keretében – köteles tájékoztatást adni, egyébként betekintést biztosítani.

10. A Tagok kötelezettséget vállalnak a projekt megvalósításához szükséges adatok - elsődlegesen területi, lakossági stb. – szolgáltatására, továbbá a már meglévő üzemeltetési és közszolgáltatási szerződéseik Társulásuk számára való rendelkezésre

bocsátására. A Társulás érdekkörébe tartozó adatszolgáltatási kötelezettség tekintetében a Tagok nem hivatkozhatnak településük érdekeire, mint üzleti titokra.

11. A Tagok, illetve képviselőik a tudomásukra jutott információkat csak a program megvalósítása érdekében használhatják fel, egyébként azok bizalmasan kezelendők, nem érintettek részére csak a szükséges mértékben, korlátozottan, felhatalmazás alapján, a Társulás írásbeli engedélyével adhatják ki, kivéve a közérdekű adatokat, melyekkel kapcsolatban a személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló hatályos jogszabályok szerint járnak el.

12. A társulás tagjai megállapodtak, hogy a határozathozatal szempontjából, **társulási jogviszonyukban minősített szavazattöbbségen az összes szavazatnak a legalább ¾-es többségével** (tehát, legalább 36 szavazattal), és, **egyidejűleg, az összes társult tag több mint felének szavazatával** (tehát, legalább 6 tag szavazatával) **hozott határozatot értik.**

13. **A minősített többséget nem igénylő kérdésekben az összes szavazat több mint fele, és, egyidejűleg, az összes társult tag több mint felének szavazata szükséges a határozathozatalhoz** (egyszerű szavazattöbbség).

14. A Társulási Tanácsban egyik tagönkormányzat egyik számítási mód szerint sem rendelkezhet a szavazatok több mint a felével.

15. A Társulás az Áht. és Ámt. Alapján gazdálkodik. Költségvetését és annak végrehajtását a Társulási Tanács határozatban állapítja meg.

16. A Tagok tudomásul veszik és kötelezettséget vállalnak arra, hogy amennyiben a Társulásnak jogellenes (szándékos vagy gondatlan) magatartásukkal kárt, többletköltséget okoznak, e magatartásukért felelősséggel tartoznak, és ezért a Társulási Tanács őket az okozott kár, többletköltség megtérítésére kötelezheti.

17. A társulási megállapodást felmondani a naptári év utolsó napjával lehet. A felmondásról szóló minősített többségű szavazataránnyal hozott - döntést a képviselő-testület legalább a tárgy év június 30. napjáig köteles meghozni és a társulás tagjaival közölni.

18. A társulás megszűnése kizárólag az év utolsó napjára szólhat.

19. A tagönkormányzatok megállapodnak, hogy a PME kiválasztásáig az önkormányzati társulás munkaszervezeti feladatait **Szank Község Önkormányzata** látja el - díjazás nélkül, de tényleges költségei elszámolása fejében.

III.2. A tagönkormányzat által vállalt pénzügyi kötelezettség nem teljesítése esetére irányadó eljárás

1. A tagönkormányzatok által a társulási megállapodásban vállalt fizetési kötelezettség nem teljesítése esetén a társulási tanács a fizetési határidőt követő 15. naptól azonnali beszedési megbízás (inkasszó) benyújtására jogosult.

2. Amennyiben az inkasszó is eredménytelen volt, a Társulási Tanács, képviselőjében az elnök a Társulás számára fizetendő hozzájárulást, egyéb

költséget, kötelezettséget jogosult – kétszeri írásbeli felszólítás eredménytelensége esetén – bírósági úton behajtani, mint lejárt kötelezettséget,

3. A Tagok megállapodnak, hogy fizetési késedelem esetére a Ptk. szerinti mindenkorai késedelmi kamatot, de 4 hónapot meghaladó késedelem bekövetkezésétől emellett még további 3 % kamatot jogosult a Tanács felszámolni.

4. A tagok tudomásul veszik, hogy a megvalósításhoz szükséges pénzügyi alapok biztosításának kötelezettsége a pályázat(ok)hoz szükséges önerőn felül magába foglalja az esetleges: beruházási költségnövekedést, az árfolyamkülönbségből adódó költségtöbbletet, továbbá a pályázati forrásból nem finanszírozható egyéb költségeket, ráfordításokat.

III.3. Ellenőrzési és beszámolási kötelezettség:

1. A polgármester – a Munkaszervezet írásbeli tájékoztatója alapján - legalább évente egyszer köteles beszámolni a képviselő-testületének a társulás tevékenységéről, pénzügyi helyzetéről, a társulási cél megvalósulásáról.

2. A társulás tagjai a megállapodásban meghatározottak szerint célszerűségi és gazdasági szempontból ellenőrzik a társulás működését.

3. A Társulás létrehozza ellenőrző szervét, amely a társulási megállapodás, esetleges egyéb saját szabályzatok keretei között, a saját Munkaterve és Ügyrendje szerint működik.

4. A Társulás, mint költségvetési szerv együttműködik a **Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatallal és a Magyar Államkincstárral**. Mint helyi önkormányzati költségvetési szervnek, az ellenőrzésére a tagönkormányzatok képviselőtestületei jogosultak. A Társulási Tanács a Társulási Megállapodásban létrehozza saját ellenző szervét.

5. A Társulást, mint költségvetési szervet jogosultak ellenőrizni az Államháztartási törvény és egyéb jogszabályok szerinti szervek, a KEOP pályázat eredményessége esetén az Irányító Hatóság (NFÜ) és a Közreműködő Szervezet (KvVM), illetve a Támogatási szerződés szerinti szervek.

III.4. A Társulási és szervei működése

1. A **VIII.1. A Társulás szervei** a Társulási Tanács, a Társulás Elnöke, a Társulás Elnökhelyettese(i), a Társulás Bizottságai.

2. A Társulási Tanács

a) A Társulás legfőbb döntéshozó szerve a Tagok polgármestereiből álló Társulási Tanács.

- b) A Társulási Tanács tagjainak megbízatása az önkormányzati ciklus idejéig tart. Az Elnök (vagy Elnökhelyettes) az önkormányzati választást követően a Tanács új tagjainak hivatalba lépéséig csak ügyvivői (pl. iratkezelés, átadás-átvétel, meghívó kiküldés stb.) intézkedéseket jogosult és köteles ellátni, kötelezettséget nem vállalhat, személyi kérdésben nem dönthet.
- c) A Társulási Tanács dönt a Társulási Megállapodásban meghatározott és a Tagok által átruházott önkormányzati társulási közös feladat-és hatáskörökben.
- d) A tagok megállapodnak, hogy jelen Megállapodással létrehozott társulásukban a Társulási Tanács valamennyi tagja legalább egy szavazattal rendelkezik, továbbá minden, polgármesternek az általa képviselt település által fizetendő, az első 5 millió Ft-ot meghaladó, minden további megkezdett 5 millió Ft beruházási önerő után további 1-1 szavazat jár.
Az önkormányzatok szavazatainak száma az 5. sz. mellékletben található, azonban amennyiben a beruházási értékek változása ezt indokolja, a melléklet a jelen pont szerinti elvek alapján módosul.
- e) A polgármestert akadályoztatása esetén az alpolgármester helyettesíti, továbbá, a tagönkormányzat képviselő-testülete más választott képviselőt delegálhat a Társulási Tanácsba. A megbízás a polgármesteri illetve képviselői megbízatás fennállásáig tart. Az alkalmi helyettesítés előtt a tagönkormányzat nevében adott szabályszerű meghatalmazást át kell adni a Tanács elnökének.
- f) A Társulási Tanács a Társulási Megállapodás, valamint a határozatai és esetleges egyéb szabályzatai szerint működik - a hatályos jogszabályok alapján.
- g) A Társulási Tanács és a Társulás testületként eljáró egyéb szervei a határozatait nyílt szavazással, (III.1./16 pont szerinti) egyszerű szavazattöbbséggel hozza, kivéve azokat a kérdéseket, amelyekben jogszabály vagy a Társulási Megállapodás 100%-os, vagy minősített szavazati arányt ír elő.
- h) A Társulási Tanács üléseit szükség szerint, de minimum **évente két alkalommal** tartja. A Társulási Tanács üléseit a Társulás Elnöke, akadályoztatása esetén az Elnökhelyettes hívja össze és vezeti. Az alakuló ülést a Társulás Elnökének megválasztásáig a delegált képviselők közüli korelnök vezeti.
- i) A Társulási Tanács ülését össze kell hívni a Társulási Megállapodásban, a hatályos jogszabályokban, illetve a Társulási Tanács határozatában meghatározott időpontban;
- j) A Társulási Tanács ülését össze kell hívni legalább két tag vagy az ellenőrző bizottság napirendet tartalmazó írásbeli kérelmére.
- k) A Társulási Tanács akkor határozatképes, ha az ülésen tagjainak több mint fele (tehát, legalább 6 tagönkormányzat) és ha a jelenlévők által képviselt szavazatok száma meghaladja az összes szavazat számának felét.**
- l) Az összehívás csak akkor szabályos és érvényes, ha az ülésre tanácskozási joggal az Ellenőrző Bizottság elnöke, a PME vezetője és a társulás területén érintett valamennyi ivóvíz szolgáltató vezetője is meghívást kapott.

- m) A Társulási Tanács határozatait – a naptári év elejétől kezdődően – folyamatos sorszámmal és évszámmal kell ellátni a következők szerint: „.../..... év (... hónap...nap) „Tiszta víz ” TVT. számú határozat”
- n) A Társulási Tanács által hozott határozat minden Tagra kötelező.
- o) A Társulási Tanács kizárólagos hatáskörébe tartozik:
- a Társulás Elnökének, Elnökhelyettesének, a bizottságok tagjainak megválasztása; Az ellenőrző bizottságba a Társulási Tanács a saját tagjaiból, egyszerű szótöbbséggel választ 3 tagot.
 - az ideiglenes és végleges PME megalakítása, vezetőjének kinevezése, visszahívása, felmentése tekintetében - a vezetője fölött a munkáltatói jogok gyakorlása;
 - a Társulás költségvetésének és a költségvetés végrehajtásáról szóló beszámolóknak az elfogadása;
 - döntés vagyonkezelői jogviszony létesítéséről, módosításáról vagy megszüntetéséről;
 - intézmény vagy költségvetési szerv alapítása, vezetőjének kinevezése;
 - gazdasági társaság létrehozása vagy abban való részvétel;
 - A Társulás Szervezeti és Működési Szabályzatának elfogadása;
 - a Tagok által fizetendő hozzájárulások mértékének meghatározása, módosítása, vagy – minősített szavazattöbbséggel hozott határozattal - elengedése;
 - döntés ingatlan, bruttó 500 eFt értéket meghaladó ingó vagyon vásárlása, eladása, a társulási vagyon megterhelése kérdésében;
 - döntés bruttó 500 eFt értéket meghaladó kötelezettségvállalás.
- p) A Tanács ülésén - amennyiben a döntést igénylő kérdésben nem születik elfogadó döntés - a határozatot elvetettnek kell tekinteni.
- q) A Társulási Tanács üléseiről az önkormányzati törvény képviselő-testületi üléseinek jegyzőkönyveire vonatkozó szabályok szerinti jegyzőkönyvet kell készíteni. A jegyzőkönyvet a Társulás Elnöke és a Társulási Tanács által hitelesítésre választott Tag írja alá. A jegyzőkönyvet, az ülést követő 15 napon belül meg kell küldeni az illetékes Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatalnak.
- r) A Társulási Tanács üléseit nyilvánosan tartja, de dönthet úgy, hogy az ülése zárt legyen.
- s) A Társulási Tanács egyszerű szavazattöbbséggel titkos szavazást rendelhet el.
- t) A Társulási Tanács meghívó, a tagoknak, meghívottaknak küldendő írásbeli anyagok, közlemények e-mailben, faxon, postán és kézbesítéssel is kiküldhetők, kivéve, ha ettől eltérő határozat szerint azt csak ajánlott, tértivevényes postai küldeményként lehet megküldeni.
- u) A meghívónak a napirendet és lehetőleg az előterjesztést is tartalmaznia kell; a kiküldésnek legalább 5 munkanappal az ülés előtt kell megtörténni, kivételes esetben lehet ennél rövidebb a kiértesítést megelőző időtartam.

3. A Társulás Elnöke (az előzetesen egyeztetettek alapján Patkós Zsolt Szank Polgármestere)

- a) A Társulás Elnökét a Társulási Tanács tagjai közül, az önkormányzati választási ciklus idejére választja – a Társulási megállapodás szerinti hatáskörrel. Az Elnök személyére a Társulási Tanács bármely tagja javaslatot tehet. A Társulás Elnökének megválasztásához a Társulási Tanács jelenlévő tagjainak egyszerű szavazat- többsége szükséges.
- b) A Társulás Elnöke képviseli a Társulást.
- c) Az Elnök távolléte, vagy akadályoztatása esetén a Társulás képviselőjét, illetve a Társulási Tanács ülésén az elnöki teendőket külön meghatalmazás nélkül az Elnökhelyettes látja el.
- d) Az Elnök minden olyan kérdésben jogosult intézkedni, ami nem tartozik a Társulási Tanács kizárólagos hatáskörébe.

4. A Társulás Elnökhelyettese

- a) A Társulás Elnökhelyettesét a Társulási Tanács tagjai közül, az önkormányzati választási ciklus idejére választja – a Társulási megállapodás szerinti hatáskörrel. Személyére bármely tagönkormányzat képviselője javaslatot tehet, megválasztásához a Társulási Tanács jelenlévő tagjainak egyszerű szavazattöbbsége szükséges.
- b) Az Elnökhelyettes az Elnök jogkörében jogosult helyettesként eljárni, az Elnök távollétében vagy külön felkérésére.

5. A Társulás Bizottságai

- a) A Társulási Tanács egy vagy több konkrétan meghatározott feladatának előkészítésére és végrehajtására eseti vagy határozatlan idejű munkabizottságo(ka)t hozhat létre. A munkabizottság feladatát, tagjainak számát, összetételét a Társulási Tanács határozza meg, tagjaira Társulási Tanács bármely tagja javaslatot tehet. A munkabizottság elnöki feladatait csak a Bizottság tagjainak sorából e feladatra megválasztott tag láthatja el, aki a munkabizottság véleményéről és javaslatáról a Társulási Tanácsot, két ülés között az Elnököt írásban tájékoztatja.
- b) A munkabizottságban szavazati joggal csak társulási képviselő rendelkezhet. A Társulási Tanács kérheti a munkabizottság elnökétől a Társulási ülésen való beszámolást.
- c) A munkabizottság a Társulási Tanács által megszabott keretek között, azon belül saját munkaterve és ügyrendje szerint működik.

6. Az Ellenőrző Bizottság működésének szabályai

- a) beszámoltatja és ellenőrzi a Tanácsot, az Elnököt, a Munkaszervezetet, a Társulás bármely szervét vagy munkavállalóját, tapasztalatairól tájékoztatja az Elnököt, igény esetén a Társulási Tanácsot;

- b) az iratokba betekintést kérhet;
- c) bármely kérdésben észrevétellel élhet a Tagok, azok közigazgatási szervei, a hatóságok, továbbá a szakmai munkában, kivitelezésben közreműködő szervek, személyek, vagy a Társulás felügyeleti szerveként eljáró, vagy a Társulással munkakapcsolatban álló bármely személy felé;
- d) ellenőrzi az ütemezett kivitelezést és a pénzfelhasználást;
- e) ellenőrzi és elfogadás előtt véleményezi a mindenkori zárszámadást;
- f) felkérésre vagy ellenőrzése keretében a Társulási Tanács elé terjesztendő jelentéseket, beszámolókat megvizsgálja, véleményezi, javaslatot tesz annak elfogadásával kapcsolatban;
- g) az SZMSZ-ben meghatározott egyéb feladatokat lát el,
- h) határozatot hoz, üléseiről jegyzőkönyvet vezet, amit elnöke és minden tagja aláír.
- i) Az Ellenőrző Bizottság köteles közvetlenül a Tagoknak, esetleg az illetékes Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatalnak írásbeli észrevételben jelezni, ha jogszabályba ütköző, illetve Társulás vagy a Tagok érdekeit súlyosan sértő intézkedést, mulasztást tapasztal. Az észrevételre tett intézkedésre határidő kitűzésével visszajelzést jogosult kérni. A megállapításáról tájékoztatja az Elnököt, szükség esetén a Társulási Tanácsot.

IV. A Társulás költségei viselésének aránya és teljesítésének feltételei

IV.1. A Társulás vagyona

1. A társulásnak, mint önálló jogi személynek a tagönkormányzatok által leltár szerint bevitt, később szerzett, és ezek hozadékaként keletkezett saját tulajdonú vagyona van.
2. A Társulás alakulása után keletkezett vagyon a Társulás osztatlan közös tulajdonú vagyona, amely - a tagok ellenkező megállapodása hiányában – a tagok vagyoni hozzájárulása arányában képezi a tagönkormányzatok eszmei tulajdoni hányadát – a hatályos Ptk. szabályai szerint.
3. A Tagok a vagyoni hozzájárulásuk mértékét a KEOP pályázatukhoz készített költségbecslés alapján állapították meg. A Tagok tudomásul veszik, hogy a pályázat bírálata és a projekt megvalósítása során az egyes beruházási elemek illetve a szükséges hozzájárulások mértéke változhat. Ezek változása esetén a hozzájárulásokat és a vagyoni viszonyokat szabályozó mellékletek a jelen szerződésben megfogalmazott alapelvek szerint módosulnak.
4. Társulásnak keletkezhet olyan vagyontárgya, amely közös tulajdonában állhat a Társulásnak és valamely tagjának, vagy esetleg az államnak (például közmű). Az ilyen vagyontárgyak használatára, illetve vagyongyarapodására stb. vonatkozóan a Társulás a tulajdonossal (tulajdonosokkal) külön megállapodást köthet. Ellenkező megállapodás

hiányában a Társulás olyan arányban jogosult részesedni a közös vagyomból, vagy annak hasznából, illetve, olyan mértékben köteles viselni annak terheit, költségeit és ezek járulékait, amilyen mértékben a Társulás hozzájárult a közös vagyon létrejöttéhez, illetve, amilyen mértékben tulajdoni hányadra tett szert a keletkezett közös vagyomban.

5. A külön tulajdonú, társulásba bevitt vagyon, illetve, a később keletkezett külön- és magántulajdonú hányadok elkülönítése, kezdetől pontos nyilvántartása érdekében a társulásba bevitt vagyontömeg tulajdoni, használati viszonyait, fennálló vagyoni értékű jogokat (szolgálat, jelzálogjog stb.) a jogosultaknak, kötelezetteknek közölni kell, s nyilvántartásba kell venni. A vagyon- vagy vagyoni értékű jog, kötelezettség, teher értékét – amennyiben a társult felek azt minősített szavazattöbbséggel elfogadják, a nyilvántartási értéken kell számításba venni, ennek hiányában adó- és értékbizonyítvány kiadásával, vagy közösen megrendelt értékbecsléssel (igazságügyi szakértő által készítve) kell megállapítani. Ha a külön költséget igénylő értékbecslés kisebbségben maradt tagok kívánságára történik, ők kötelesek lélekszámuk vagy vagyoni hányaduk (vagyoni hozzájárulásuk) arányában megelőlegezni a költségeket. Ha indokolatlannak minősül az így felmerülő költség, a kisebbségben szavazók terhe marad.

6. A vagyonnal való rendelkezési jogot a Társulási Tanács gyakorolja a Társulási Megállapodásban rögzítettek szerint.

7. A Tag által (esetleg harmadik személy által) a társulás használatába adott vagyonra nézve – külön megállapodás alapján – használati díjat kell fizetni, vagy egyéb elszámolást készíteni.

8. A használati díjfizetési és mindenkori elszámolási kötelezettség akkor is fennmarad, ha a tag bármely módon kilép, s a társulás a bennmaradó vagyont nem tudja, vagy csak a társulás, vagy a működtetett vagyonnal biztosított szolgáltatás, egyéb működés ellehetetlenülésével vagy aránytalan költségével tudná pótolni.

9. A Tagok e Társulási Megállapodás aláírásával hozzájárulásukat adják ahhoz, hogy a Társulás – céljainak megvalósítása érdekében – többségi részesedésével (vagy együttesen több költségvetési szerv többségi részesedésével) létrejövő gazdasági társaság alapításában részt vegyen, illetve abba belépjen.

10. A tagok által bevitt és önerőként biztosított és EU-s támogatás keretében elnyert vagyon:

a) a tagok bevitt vagyona, amely lehet:

- bevitt, saját tulajdonú
- bevitt vegyes tulajdonú,
- vagy a Társulás fennállása alatt keletkezett,
- részben vagy egészében társulási tulajdonú,
- egyéb vegyes tulajdonú
- stb.

b) a tagok által az alapításhoz, majd megalakulás után biztosított vagyon és hozadékai:

- az alapítói vagyon,
- a tagok beruházási hozzájárulásai
- a tagok működési hozzájárulásai
- a tagok egyéb hozzájárulásai
- lehetséges önkormányzati önerős támogatások

- egyéb tárgyi vagyon vagy vagyoni értékű jog (pl. a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium vagyonából a társulást vagy a tagokat megillető tulajdoni hányad vagy vagyoni értékű jog)
 - egyéb vagyon vagy bevétel (pl. kamat)
- c) A projekt legjelentősebb mértékű külső pénzforrását képezi:
- a támogatási konstrukció keretében igényelt támogatás, amely megegyezik az Európai Unió SA/KA forrásával, valamint
 - a nemzeti hozzájárulás.

11. A tagok vállalják, hogy hozzájárulásokat a Társulási megállapodás 6. sz. mellékletét képező táblázat szerint a tag önkormányzatokra jutó beruházási érték arányában biztosítják.

12. A Tagok az általuk vállalt alapítói vagyon összegét a **7. sz. mellékletbe foglalt ütemezés szerint**³ kötelesek a Társulás számlájára befizetni.

13. A Tagok szükség esetén – egyéb megállapodás hiányában - a jelen Megállapodásban alkalmazott elvek szerint felülvizsgálják a hozzájárulásaik arányát és mértékét.

14. A társulási időtartamra elfogadott éves tagi befizetés mértéke -az automatikus módosulás esetét kivéve- csak az összes Tag minősített szavazat többségével módosítható.

15. Amennyiben a Társulás működési költségei előreláthatóan meghaladják a rendelkezésre álló összeget, a Társulási Tanács – az Elnökség javaslatára, a Tagok előzetes értesítését követően költségmérésről intézkedést hozhat, szükség esetén a tagi befizetés mértékének emelését határozhatja el, amit a képzett tartalékvagyon terhére írhat elő kötelezően – figyelembe véve, hogy a társulás költségvetési szerv.

16. A Tagok az éves tagi befizetés összegét - az önkormányzati költségvetésük elfogadását követően – legkésőbb a tárgy év március 31-ig - kötelesek a Társulás számlájára befizetni; az alakuló ülést követően 30 napon belül azonban minden tagönkormányzat köteles az alapításkor befizetendő hozzájárulásának eleget tenni.

17. Nem kötelezhető a Tag a költségvetésétől való eltérésre így sem, kivéve, ha azt megszavazta. A minősített szavazati aránnyal elfogadott többletfizetési kötelezettséget a kisebbséggel ellenszavazó Tagok a legközelebbi költségvetésükbe kötelesek beépíteni és annak elfogadásától számítva 60 napon belül befizetni a Társulás számlájára.

V. A Társulás Munkaszervezete

1. A Társulás az ivóvízminőség-javító feladatkörében a Projekt Megvalósítási Egység feladatai ellátásának szerződésbeadása céljából közbeszerzési eljárást folytat le.

2. A Projekt Megvalósítási Egység kiválasztásáig a Társulás ideiglenes Munkaszervezetet hoz létre.

V.1. Ideiglenes Munkaszervezet⁴

³ A költségvetés elfogadásához igazodóan kell meghatározni.

⁴ Nem kötelező, ha ideiglenesen ellátja pl. egy Gesztor önkormányzat

1. Az Ideiglenes Munkaszervezet feladata működése időtartamára megegyezik a PME feladataival.
2. Az Ideiglenes Munkaszervezet feladata, hogy a PME kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás lebonyolítását megszervezze.
3. Az Ideiglenes Munkaszervezet feladatait a Társulási Tanács által munkavégzésre irányuló jogviszonyban foglalkoztatott személy is elláthatja.

V.2. A Projekt Megvalósítási Egység (PME)

1. A Társulás az ivóvízminőség-javító projekt működtetésére, adminisztratív és szervezési feladatok ellátására Projekt Megvalósítási Egységet választ ki közbeszerzési eljárás útján, amely köteles rendszeresen beszámolni, illetve szükség szerint tájékoztatást nyújtani a projekttel kapcsolatban a Társulási Tanácsnak illetve a társulás Tagjainak a Projekt előrehaladásáról, emellett feladat a Társulási Tanács határozatainak végrehajtása.
2. A projekt megvalósításával kapcsolatos menedzsment feladatok:
 - Projektmenedzsment és projekt-felügyeleti feladatok
 - Komplex projekt adminisztrációs feladatok
 - Pénzügyi, elszámolási és jelentéstételi feladatok
 - Tolmácsolási, fordítási feladatok
 - Mérnök szakértői tanácsadási szolgáltatás
 - Környezetvédelmi tanácsadási szolgáltatás nyújtása
 - Projektmenedzsment és adminisztráció informatikai támogatása
 - Minőségellenőrzési szolgáltatás
 - Stb.
3. A PME (és szükség esetén közbeszerzéssel kiválasztott szakértők, szervezetek) feladatait a Társulás a kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás ajánlati dokumentációjában határozza meg részletesen.

VI. Üzemeltetés

1. **A Társulás a projekt keretében létrejövő vízi közmű létesítmények üzemeltetését a Társulási Tanács által a Támogatási szerződés, a hatályos jogszabályok, elsődlegesen a 16/2006. (XII. 28.) MeHVM-PM együttes rendeletben (különösen a 25.§-ában) foglaltaknak megfelelően kiválasztott üzemeltetővel valósítja meg. A Társulási Tanács az üzemeltető kiválasztásakor minden esetben az érintett települések által meghatározott feltételek szerint jár el.**

2. A kiválasztott szolgáltató révén a projekt keretében megvalósuló rendszer használatáért a Társulásnak fizetendő díjba a Társulás beépíti a KEOP-ból származó támogatásból épített létesítmények amortizációs költségét. Ezzel összhangban Tagok megállapodnak abban, hogy a projekt következményeként létrejövő vízdíj növekményt valamennyi önkormányzatnál önállóan, az adott települést érintő beruházási költségnek megfelelően állapítják meg.
3. A jogszabályokban meghatározott általános irányadó elvek, szabályok alapulvételével a Társulás a Kohéziós Alapra, KEOP pályázatra, egyéb, pl. önkormányzati önerő kiegészítő támogatásra benyújtandó pályázatban foglalt átlagos üzemeltetési költségtervezetet (ld. részletesen rögzítve a később elkészítendő pénzügyi és gazdasági elemzésben) tekinti irányadónak a díjpolitika vonatkozásában.
4. A társulási megállapodásban a társult Felek az együttműködési elveket állapítják meg. A részletes üzemeltetés a társulási alapelvek mentén, és a támogatási szerződésben vállalt kötelezettségek figyelembevételével és betartásával, a mindenkori körülmények ismeretében szabályozható és aktualizálható.
5. A kiválasztott üzemeltetővel (üzemeltetőkkel) a Társulási Tanács nevében az Elnök köti meg a szerződést.
6. A Program kivitelezése során megvalósult létesítmények üzemeltetésére vonatkozó üzemeltetői szerződés megkötésére a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium által készített minta szerződés minta alapján kerül sor (3.sz melléklet).
7. Az üzemeltető működésével szemben támasztott minimális szakmai követelményeket a Megállapodás mellékletét képező Üzemeltetési Működési Kézikönyv (4.sz. melléklet) szabályozza. Az ebben meghatározott követelmények betartását a Társulás az üzemeltetői szerződésben kötelezővé teszi a kiválasztott üzemeltető számára.

VII. Felmondás, kizárás, a Társulás megszűnése

1. A megállapodás felmondása:

- a) A Társulási megállapodás a beruházási és kötelező működtetési időtartam alatt rendes felmondással nem szüntethető meg.
- b) Társulási megállapodásban, a Támogatási Szerződésben vagy ezekhez kapcsolódó szerződésben, határozatban vállalt kötelezettségek teljesítése alól jogszerűen csak a kilépni szándékozó tagönkormányzat képviselőtestületének minősített többséggel hozott határozata, és a Társulási Tanács minősített többséggel hozott jóváhagyása mellett, a Támogató előzetes írásbeli hozzájárulásával, a társulás további működőképességének fenntartását biztosító megállapodás létrejöttével lehet - a hatályos, különösen a költségvetési szervekre, az önkormányzatokra és társulásaikra vonatkozó jogszabályok betartásával.
- c) A kilépés engedélyezéséről szóló döntéshez a bent maradó tagönkormányzatoknak az elszámolást is el kell fogadni.

2. A tagönkormányzat kizárása:

- a) A Társulási Tanács minősített többséggel hozott határozatával, a naptári év utolsó napjával **kizárhatja** a társulásból azt a tagot, amely a Társulási

Megállapodásban vagy a Társulási határozatban foglalt kötelezettségének ismételt felhívásra, határidőben nem tett eleget.

b) Kizárási oknak minősül különösen:

- ha a Tag a megállapított pénzügyi vagy egyéb kötelezettségének írásbeli felszólítás ellenére, a felszólítás kézhezvételét követő 60 napon belül sem tesz eleget,
- ha a Tag a Társulás működéséhez szükséges döntési vagy előzetes egyeztetési kötelezettségének nem tesz eleget;
- ha a Tag a Társulás érdekei ellen cselekszik, vagy súlyosan veszélyezteti a hatékony együttműködést.

c) A kizárt Tag a Ptk. szerinti kártérítési felelősséggel tartozik a többi Tagnak a program megvalósításával összefüggésben a társulási tagsága megszűnésével okozott károkért, többletköltségekért. (Ide értendő többek között a beruházás átalakítási kényszere, módosított tervek, szervezet átalakítása, üzemeltetés költségeinek megnövekedése, beruházás elhúzódnása, stb.)

3: A társulás megszűnése:

a) A társulás megszűnik a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről rendelkező hatályos jogszabályok szerint, és az abban meghatározott esetekben.

b) A Társulás tagönkormányzatai a társulás megszűnésekor kötelesek egymással elszámolni – ellenkező megállapodás hiányában - a bevitt vagyonuk leltár szerinti értékének alapul vételével, és a társulás számára teljesített vagyoni hozzájárulásuk arányában, a társulási osztatlan közös tulajdonú vagyonból az egyes tagönkormányzatokra jutó hányadok kiadásával.

c) A projekt során megvalósuló, a társulás tagjainak közös tulajdonába kerülő eszközrendszer illetve műszaki megoldás a közös tulajdon megszűntetése során annak megvalósulási helye szerinti önkormányzat tulajdonába kerül.

4. A társulás fennmaradása a kötelező időtartam letelte után:

A Társulás kötelező fennmaradásának időtartamát követően a tagönkormányzat a bevitt vagyona és osztatlan közös tulajdonú vagyoni hányada kiadására csak akkor és csak olyan mértékig tarthat igényt, hogy annak kivitele nem veszélyezteti a Társulás közfeladatának ellátását. Egyéb esetben a Társulás volt tagját a Társulással kötött szerződés alapján használati díj illeti meg.

5. A Társulási Megállapodás aláírásával minden Tag hozzájárulását adja, hogy kilépése esetén a tagi elszámolás keretében neki jutó vagyonból – külön nyilatkozata nélkül is – levonható a Társulást megillető, kilépésével keletkezett, jogszabály, a Támogatási Szerződés, a Társulási Megállapodás, vagy a tagönkormányzat egyéb vállalása szerinti tartozása. Egyben a kilépő tag tartozása csökkenthető a társulásból ki nem vihető vagyonának maximum 2 évi bérleti díja beszámításával.

6. A tagönkormányzatok kötelezik magukat, hogy amennyiben olyan társulási osztatlan tulajdonú közös vagyon keletkezik, amely nem kivihető, mert valamely tagönkormányzat(ok) számára az ivóvíz közszolgáltatás lehetetlenné válna, haladéktalanul rendelkeznek erről a társulási megállapodásban, vagy annak módosításával. Erre az esetre a tagönkormányzatok kijelentik, hogy a tulajdoni hányaduk természetben való kiadásától –

használati díj fejében - határozatlan időtartamra eltekintenek, mivel a létrejött vagyon célvagyon, amelynek a lakosság egészséges ivóvíz-biztosítását kell szolgálnia.

7. A Társulás által a Támogatási Megállapodásban közösen vállalt feladatok teljesítését és / vagy időtartamának leteltét követően a Társulási Megállapodás felmondását, a kilépést, vagy a megszüntetést bármely tag jogosult kezdeményezni – a Társulási Megállapodás, a társulási belső szabályzatok, valamint a hatályos jogszabályok, különösen az önkormányzati társulásokra, államháztartásra vonatkozóak betartásával.

8. A Társulás Elnöke a Társulási megállapodás teljesülése indokával, vagy a Társulási megállapodás időtartamának leteltével – az elszámolás elfogadásra való előkészítésével és a tagönkormányzat egyetértő határozata alapján - a Társulás megszüntetéséről, vagy valamely tagönkormányzat felmondásáról, bármely tag kezdeményezése esetén, hat hónapon belül köteles a Társulási Tanácsot összehívni, és a megszüntetés kérdésében a döntést meghozni.

9. A Tagönkormányzatok az elszámolásig a közfeladatok ellátása érdekében biztosítják a közfeladatot ellátó és /vagy átvállaló használati jogát, szükség esetén erre nézve külön megállapodást kötnek.

VIII. Záró rendelkezések

1. A Társulás a regionális összhang, a követelmények és elképzelések megvalósítása érdekében, illetve a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium közös tulajdonába került vagyon (elsődlegesen tervdokumentációk, tanulmányok stb.) közös hasznosítása érdekében a továbbiakban is folyamatosan együttműködik a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Program előkészítésében résztvevő Gesztorral – a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanáccsal (DARFT) -, illetve, a Munkaszervezeteként eljáró DARFÜ Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft-vel.

2. A Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium által a Program előkészítési szakaszában elkészített, közös tulajdonú és használatú dokumentumok, egyéb szellemi termékek használati jogának biztosítása, illetve, a további összehangolt megvalósítás, a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Program keretében megalakult ivóvízminőség-javító önkormányzati társulások, illetve, azok tagönkormányzatai érdekében való közös fellépés – különösen további, az önerő mértékét csökkentő források közös megszerzése céljából és érdekében, a Társulás tagja kíván lenni a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulások Együttműködésének.

3. A Tagok kijelentik: tudomással bírnak arról, hogy programjaikhoz Kohéziós támogatás csak a támogatási kérelem benyújtása előtt meg nem kezdett beruházáshoz igényelhető. Nem tekintendő és nem tekinthető megkezdésnek a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Projekt előkészítési szakaszában végzett tevékenység, mivel az az egyfordulós pályázásra adott lehetőséget, az NFÜ, mint Intéző Hatóság, és a KvVM, mint Közreműködő Szervezet által megítélt vissza nem térítendő támogatással és felügyeletükkel.

4. A Tagok rögzítik, hogy amennyiben a Társulási Megállapodás valamely rendelkezése jogszabály vagy egyéb ok miatt nem alkalmazható, vagy érvénytelen, az érvénytelen részek figyelmen kívül hagyásával hatályban marad, mivel a társult tagok szándéka az

Ivóvízminőség-javító Program végrehajtására és működtetésére jogszerűen létrehozandó, törvényesen működő Társulás létesítésére irányult.

5. A Tagok vitás kérdéseiket elsősorban tárgyalás útján, egymás között – szükség szerint érdekképviseleti vagy szakmai szervek, szervezetek bevonásával – egyeztetéssel kísérik meg rendezni. Ennek sikertelensége esetére a társulás területe szerinti, illetékes és hatáskörrel rendelkező megyeszékhelyi bíróság kizárólagos illetékességének vetik alá magukat.

6. A Társulási megállapodásban nem szabályozott kérdésekben a hatályos jogszabályok az irányadók.

7. Ezt a megállapodást a Tagönkormányzatok 20 eredeti példányban jóváhagyólag aláírták, a testületi határozatuk eredeti példányát mellékletként csatolták.

A Társulási Megállapodást a tag önkormányzatok képviselőtestületeinek minősített többséggel hozott határozata alapján aláírjuk:

Kelt: Szeged, 2009. december 8.

Sorszám	A tag önkormányzat neve, képviselője	A tag önkormányzat székhelye	Képviselő-testületi határozat száma	Jegyző aláírása, bélyegzője	Cégszerű aláírás (polgármester), bélyegző
1.	Baks				
2.	Balástya				
3.	Balotaszállás				
4.	Csolyospálos				
5.	Dóc				
6.	Kömpöc				
7.	Ópusztaszer				
8.	Pusztaszer				
9.	Szank				
10.	Szatymaz				
11.	Zsana				

Mellékletek

1. sz. melléklet: a Társulási Megállapodást elfogadó önkormányzati határozatok (1-11. sorszámú)
 2. sz. melléklet: Költségvetési szerv alapító okirata
 3. sz. melléklet: Üzemeltetői szerződés (később elfogadva)
 4. sz. melléklet: Üzemeltetői Kézikönyv (később elfogadva)
 5. sz. melléklet: az önkormányzati szavazatok száma
 6. sz. melléklet: **Rendelkezés a „Tiszta víz” IVÓVÍZMINŐSÉG-JAVÍTÓ ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS vagyoni hozzájárulásáról az egyes tag önkormányzatokra jutó beruházási érték elve alapján**
 7. A **„Tiszta víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulásra** készített települési költségbecslés a 5. melléklet kitöltéséhez
-

5. sz. melléklet

Az önkormányzatok szavazatainak száma

Sorszám	A tag önkormányzat neve	Az önkormányzatot terhelő önerő (eFt)	szavazatok száma I.
1.	Baks	17 000	4
2.	Balástya	31 400	7
3.	Balotaszállás	9 200	2
4.	Csolyospálos	15 700	4
5.	Dóc	18 400	4
6.	Kömpöc	10 800	3
7.	Ópusztaszer	35 900	8
8.	Pusztaszer	18 800	4
9.	Szank	15 300	4
10.	Szatymaz	21 200	5
11.	Zsana	11 300	3
Összesítés:		206 000	48

6. sz melléklet
Tagi befizetés mértéke és befizetésének ütemezése
a tagra jutó beruházási érték elve alapján

	Tag neve	Alapítói hozzájárulás Alapítást követő 30. napon belül	Az önkormányzatra jutó beruházási költség(eFt)	Összes tagi befizetés mértéke I.(ezer Ft)
1.	<i>Baks</i>	22 400	170 300	17 000 000
2.	<i>Balástya</i>	35 290	313 500	31 400 000
3.	<i>Balotaszállás</i>	15 660	91 900	9200 000
4.	<i>Csolyospálos</i>	17 640	156 700	15 700 000
5.	<i>Dóc</i>	7 750	183 200	18 400 000
6.	<i>Kömpöc</i>	7 650	107 700	10 800 000
7.	<i>Ópusztaszer</i>	23 100	358 300	35 900 000
8.	<i>Pusztaszer</i>	15 770	187 700	18 800 000
9.	<i>Szank</i>	25 560	152 900	15 300 000
10.	<i>Szatymaz</i>	45 330	211 600	21 200 000
11.	<i>Zsana</i>	8 360	112 900	11 300 000
Összesen:		224 510		205 000 000

	Tag neve	Hozzájárulás biztosításának ütemezése					
		2012.		2013.		2014.	
		Beruházási hozzájárulás mértéke (ezer Ft)	Működési hozzájárulás mértéke	Beruházási hozzájárulás mértéke (ezer Ft)	Működési hozzájárulás mértéke	Beruházási hozzájárulás mértéke (ezer Ft)	Működési hozzájárulás mértéke
1.	<i>Baks</i>						
2.	<i>Balástya</i>						
3.	<i>Balotaszállás</i>						
4.	<i>Csolyospálos</i>						
5.	<i>Dóc</i>						
6.	<i>Kömpöc</i>						
7.	<i>Ópusztaszer</i>						
8.	<i>Pusztaszer</i>						
9.	<i>Szank</i>						
10.	<i>Szatymaz</i>						
11.	<i>Zsana</i>						

(a szerződés elfogadásának időpontjában az ütemezés nem ismert, a Megvalósíthatósági Tanulmány alapján lehet majd kitölteni)

ALAPÍTÓ OKIRAT

Alulírottak, azaz, a „**Tiszta víz**” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás tagjai - Társulási megállapodása 2. sz. mellékleteként – a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. Törvény 38. §-a (1) bekezdése, az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. Törvény 66. §-a, valamint a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról szóló 2008. évi CV. (jogállási) törvény 1. §-a alapján a következő alapító okiratot adják ki:

1. A költségvetési szerv neve: **„Tiszta víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás**
2. A költségvetési és egyben irányító szerv székhelye:
3. Alapítás dátuma:
4. A költségvetési szerv törzsszáma:
5. A költségvetési szerv alapító szerve szerinti besorolása:
Helyi önkormányzati költségvetési szerv
6. A költségvetési szerv alapítói:
„Tisza Víz” Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás tagönkormányzatai:

Sorszám	A tag önkormányzat neve, képviselője	A tag önkormányzat székhelye	Képviselő-testületi határozat száma	Aláírások, bélyegző	
				Polgármester	Jegyző
1.	<i>Baks</i>	<i>Baks</i>			
2.	<i>Balástya</i>	<i>Balástya</i>			
3.	<i>Balotaszállás</i>	<i>Balotaszállás</i>			
4.	<i>Csolyospálos</i>	<i>Csolyospálos</i>			
5.	<i>Dóc</i>	<i>Dóc</i>			
6.	<i>Kömpöc</i>	<i>Kömpöc</i>			
7.	<i>Ópusztaszer</i>	<i>Ópusztaszer</i>			
8.	<i>Pusztaszer</i>	<i>Pusztaszer</i>			
9.	<i>Szank</i>	<i>Szank</i>			
10.	<i>Szatymaz</i>	<i>Szatymaz</i>			
11.	<i>Zsana</i>	<i>Zsana</i>			

Sorszám	A tag önkormányzat neve, képviselője	A tag önkormányzat székhelye	A képviselő-testületi határozat száma
1. 1.		Baks	
2.		Balástya	
3.		Balotaszállás	
4.		Csolyospálos	
5.		Dóc	
6.		Kömpöc	
7.		Ópusztaszer	
8.		Pusztaszer	
9.		Szank	
10.		Szatymaz	
11.		Zsana	

7. A költségvetési szerv irányítási jogokkal felruházott szerve: **a Társulási Tanács**
8. A költségvetési szerv jogállása: *önálló jogi személy, amely a hatályos jogszabályok, különösen a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról rendelkező 2008. évi CV. tv. alapján jött létre a tagönkormányzatok képviselőtestületeinek elfogadó határozatával.*
9. A költségvetési szerv feladatellátáshoz kapcsolódó funkciója: *önálló jogi személyiségű közszolgáltató költségvetési szerv.*
10. A költségvetési szerv besorolása a 2008. évi CV. (jogállási) törvény 4. § (1) bekezdés g) pontja szerint:
A költségvetési szerv a 2008. évi CV. (jogállási) törvény 18. § (2) bekezdése szerint önállóan működő költségvetési szerv, elsősorban szakmai célú költségvetési keretekkel rendelkezik, amelyek felett kötelezettségvállalási, teljesítésigazolási joggal és felelősséggel bír. A szakmai alapfeladata ellátásához szükséges szakmai szervezeti egységgel (egységekkel) rendelkezik; ezenkívül egyes adminisztratív, szellemi támogató feladatokat is - e célt szolgáló külön szervezeti egység nélkül - elláthat.
11. A költségvetési szerv előirányzatok feletti rendelkezési jogosultsága: *az Alapítók az irányítói jogokat a Társulási Tanácsra, mint önálló költségvetési szervre ruházták.*
12. A költségvetési szerv tevékenység jellege szerinti besorolása: *a költségvetési szerv a 2008. évi CV. tv. 16. § (1) bekezdés d) pontja szerinti ivóvízminőség-javító beruházásokhoz kapcsolódó tevékenységével fizikai-technikai-üzemeltetési közüzemi közszolgáltató tevékenységet folytat a lakosság részére.*
13. A költségvetési szerv működési területe: *Az alapító tagönkormányzatok közigazgatási területe.*
14. A költségvetési szerv feladatai: *az általános közigazgatási feladatok ellátása, illetve, az Alapítók ivóvízminőség-javítását célzó projektjének lebonyolítása, az ellátásra alkalmas menedzsment szervezet közbeszerzési eljárásban történő kiválasztása.*
15. A költségvetési szerv tevékenységei:
 - 15.1. A költségvetési szerv alaptevékenysége:
8411'08 Általános közigazgatás
 - 15.2. A költségvetési szerv alapvető szakfeladatai:
4221'08 Folyadék szállítására szolgáló közmű építése
4291'08 Vízlétesítmény építése
4299'08 Egyéb m.n.s. építés
6420'08 Vagyonkezelés (holding)
7010'08 Üzemeltetés

A tagönkormányzatok a költségvetési szerv kiadásaiban a kiegészítő tevékenység felső határát a saját szükséglet mértékében, de maximum a Támogatási szerződésben, illetve a Társulás mindenkori költségvetésében meghatározott mértékben szabja meg.

A saját szükségleten a költségvetési szerv, illetve Projekt működtetési Egység (PME) PR-kommunikációs, üzletviteli, vezetési tanácsadását, kötelező műszaki dokumentálását, pályázati- és ivóvízminőség-javító beruházással kapcsolatos egyéb tevékenységeket kell érteni.

15.3. A Társulás - költségvetési szerv útján gyakorolt – vállalkozási tevékenysége:
A Társulás nem folytat vállalkozási tevékenységet.

16. A költségvetési szerv feladatellátását szolgáló vagyon:

- a) a tagok bevitt vagyona (leltár szerint),*
- b) a tagok által az alapításhoz, majd megalakulás után biztosított vagyon (társulási megállapodás szerint),*
- c) A támogatási konstrukció keretében igényelt támogatás(ok), amely megegyezik az Európai Unió SA/KA forrásával, valamint a nemzeti hozzájárulás, beleértve az önkormányzati önerő pályázati vissza nem térítendő támogatást*
- d) a különböző forrásból származó vagyon hozadékai*
- e) egyéb források*

17. A költségvetési szerv vagyona feletti rendelkezési jogosultság:

A vagyon feletti rendelkezési jog a Társulási Tanács hatáskörébe tartozik.

18. A költségvetési szerv vezetőjének kinevezési rendje:

A Társulás, mint költségvetési szerv vezetője a Társulás elnöke, akit a Társulási Tanács a Társulási Megállapodásba foglalt szabályok szerint, az önkormányzati ciklushoz igazodó időtartamra a saját tagjai közül választ.

A költségvetési szerv vezetője feladatait polgármesteri, illetve önkormányzati képviselői tisztsége keretében, külön díjazás nélkül látja el.

19. A költségvetési szerv foglalkoztatottaira vonatkozó foglalkoztatási jogviszony:

A Társulási Tanács jogosult határozatával eldönteni, hogy az általános közigazgatási feladatai ellátására közalkalmazotti vagy munkavégzésre irányuló bármely más jogviszonyban kit és milyen feltételekkel foglalkoztat.

20. A költségvetési szerv Alapító Okiratának hatályba lépése:

A költségvetési szerv a 2008. évi CV. törvény (2) § (4) bekezdése alapján, e törvény 5. §-a szerinti Magyar Államkincstár általi nyilvántartásba való bejegyzésével, a bejegyzés napjával jön létre.

21. A költségvetési szerv Alapító Okiratát a keltétől számítva 8 napon belül kell benyújtani nyilvántartásba-vétel céljából a Magyar Államkincstárhoz.

22. A költségvetési szerv a hatályos jogszabályok szerinti esetekben szűnik meg, vagyonát – ellenkező megállapodás hiányában - a Társulási Megállapodásba foglalt feltételekkel kell a tagönkormányzatok között felosztani, amennyiben még ellátandó feladatai vannak, azokat az illetékes tagönkormányzatok jogosultak és kötelesek egymás között felosztani és ellátni.

23. Jogvita vagy értelmezési vita esetén – a tagönkormányzatok megállapodása hiányában – a Társulási Megállapodásba, ennek hiányában a hatályos jogszabályokba foglalt rendelkezések az irányadóak.

Záradék:

Kelt:

A költségvetési szerv Alapító Okiratának elfogadásáról döntést hozó
Képviselőtestületek és a határozatuk száma:

Sorszám	A tagönkormányzat neve	Alíráások, bélyegző	
		Polgármester	Jegyző
1.			
2.			
3.			
4.			
5.			
6.			
7.			
8.			
9.			
10.			
11.			

Tisztelt Címzettek!

A tegnapi szegedi egyeztetésünkön kérteknek megfelelően mellékelten küldöm:

- A települési előzetes költségbebecsléseket elektronikusan, amelyeket papíron kaptak csak meg, kiegészítve azzal az esettel, ha a 11 település egységes vízdíjat állapít meg, nem vesznek fel hitelt és Pusztaszer önálló fejlesztési terve tartalmazza a külterületi ellátás költségeit, míg Ópusztaszer és Balástya önálló fejlesztéseinek tervei nem tartalmazzák a kért külterületi ellátások költségeit.
- A korábban már megküldött Balástya, Pusztaszer és Ópusztaszer településekre eső külterületi ellátások gazdaságosságával kapcsolatos költségbebecsléseket hitel nélküli esetre nézve

Továbbá szintén a kéréseknek megpróbálva eleget tenni, a testületi képviselők tájékoztatása érdekében több forrásból összeszedtem néhány fontosabb tudnivalót, háttérismeretet a programmal és a teendőkkel kapcsolatban:

- Az arzénal és bórral terhelt vízü településeknél 2009. december 26-tól az ÁNTSZ átmeneti vízellátást köteles bevezetni a törvény szerint, azaz terhes és szoptatók kismamáknak, valamint 2 év alatti gyermekek részére kötelesek lesznek zacskós vizet osztani. Az ivóvíz arzén tartalmára vonatkozó, a korábbiakhoz képest szigorított határérték: **10 µg/l**.
- A Magyar Állam és az Európai Unió társfinanszírozásának keretében a **Környezet és Energia Operatív Program (KEOP) 1.3.0** célja: „A lakosság egészséges ivóvízzel való ellátása a 98/83/EK irányelv és a hatályos 201/2001. (X.25.) Kormány rendeletben rögzített határértékek, illetve az OKI (Országos Környezetegészségügyi Intézet) Víz-higiéniás osztályának szakvéleménye alapján, egyedi, illetve térségi ivóvízminőség-javító projektek keretében, a kormányrendelet szerinti ivóvízminőség-javító programnak megfelelő ütemezéssel.
- A 1067/2005. (VI.30.) Korm. határozat alapján folyik az Észak- és Dél-alföldi Régiók Ivóvízminőség-javítási Programjainak előkészítése.
- A támogatás maximális aránya (az elszámolható költségekre vonatkozóan): **90%**.
- A projekteknek **megvalósíthatósági tanulmányon** kell alapulnia. Nem nyújtható támogatás, amennyiben a megvalósíthatósági tanulmány tartalma nem felel meg a releváns útmutatóban megfogalmazott követelményeknek.
- A beruházásnak **műszakilag megvalósíthatónak és üzemeltethetőnek kell lennie**, meg kell felelnie az érvényben lévő műszaki, biztonságtechnikai és környezetvédelmi előírásoknak; nem nyújtható támogatás, amennyiben mindezen kitételeknek nem felel meg.
- A beruházás gazdasági fenntarthatóságát minden pályázónak igazolnia kell, és a CBA-ban megadott lakossági és közületi **díjak alkalmazását vállalnia kell**.
- Amennyiben a fenntartási időszak alatt a projekt hatására a CBA-ban számolthoz képest **többlet jövedelem** keletkezik, azt a 1083/2006/EK Tanácsai rendelet 54. cikk (4) szakasz szabályai szerint **vissza kell fizetni**.”
- **További információkért a programmal, háttérrel és a lehetséges következményekkel kapcsolatban kérjük, olvassák el a pályázati felhívást, illetve keressék meg a DARFÜ, a KvVM, a KvVM FI és az illetékes szakhatóságok szakértőit.**
- A 2009.10.27-i NFÜ által kezdeményezett szegedi előrehaladási monitoring ülésen döntés született arról, hogy a Dél-Alföldi Régióban ivóvízminőség-javító programban részt vevő települések **2009. december 15-i** határidővel hozzanak létre Önkormányzati Társulásokat. Az ott elhangzottak szerint amelyik települési kör ennek a feltételnek nem tesz eleget, azokra nézve az NFÜ nem kívánja támogatni az előkészítési munkálatok folytatását.
- Megbízónk, a DARFÜ Nonprofit Kft. ugyanakkor ennek a folyamatnak a megkönnyítése érdekében arra kért bennünket, hogy minden projektcsoporthoz részére **2009. november 15-ig** küldjük meg az előzetes, addigi információk és adatok birtokában előre jelezhető, települési szintre lebontott **becsült beruházási költségeket, önerőt és vízdíjnövekményt**. Mivel számos, főként finanszírozási forrást érintő kérdésekben a legtöbb települési körnél a korábban kitöltött Döntési pontokban még nem született végleges döntés, ezért – a pályázati metodika sajátosságaiából kiindulva – **pontos adatokat jelenleg nem tudunk szolgáltatni az érintettek részére**.
- A **műszaki tartalom becsült költségvetésének a meghatározása** egyrészt a tervekben lévő tételes létesítményjegyzék, másrészt a teljes régióban alkalmazott, a megbízónk (DARFÜ) és az NFÜ által elfogadott részletes fajlagos beruházási költségábra alapján történt.

- A legrosszabb esetet feltételezve minden figyelembe vehető járulékos költségételt (a hálózati rekonstrukciót is) a pályázati útmutató alapján az elszámolhatósági határ felső értékéhez közelítettünk.** Ezeket a költségeket a fent megfogalmazott cél és alapfeltételezések, valamint az idő szűkössége miatt még nem egyeztettük szakértőkkel, még nem szabtuk projektekre, majd csak a későbbiekben a részletes költség-haszon elemzés folyamán kerülnek majd racionalizálásra. Ezt követően a kapott pontos eredményeket is egyeztetni fogjuk az önkormányzatokkal. Ismételten megjegyzem, hogy **a jelenlegi fázisban a megküldött költségbecslések célja csupán a tájékoztatás volt, hogy a várható optimista (90%-os támogatási arány)-pesszimista (80%-os támogatási arány) adatok birtokában az önkormányzatok megalakíthassák a társulásokat, melyekkel együttműködve (és ezentúl nem egyedileg kommunikálva az önkormányzatokkal) majd a tervező a részletes számításokat elvégezhesse.**
- Mivel az ivóvíz-szolgáltatás a vízdíjakból származó bevételek révén jövedelemtermelő tevékenység, ezért az EU társfinanszírozású pályázatoknál használatos **finanszírozási hiány számítási módszertant** kell alkalmazni az úgynevezett „túltámogatások” elkerülése érdekében. Ez jelenti, hogy az elszámolható költségekre nézve nincs fix támogatási arány meghatározva a pályázati útmutatóban, csupán egy felső korlát: jelen esetben a KEOP 1.3.0 konstrukció keretében maximum 90%. Minden beadásra kerülő pályázat esetén a pontos arány meghatározásához egyedi számítást kell elvégezni, figyelembe véve a hosszú távú működés (az útmutatóban rögzített 30 év) során az üzemeltetőnél és az önkormányzatnál felmerülő beruházási és **többlet éves fenntartási költségeket** (üzemelési többletköltség, az új létesítményekre vonatkozó amortizációs jellegű többletköltség, esetleges hitel kamat- és tőkeköltségei), illetve a képződő bevételeket. A tervezés során be kell mutatni, hogy hosszú távon (a rögzített referencia-időszakban) fenntartható lesz a beruházás, azaz a képződő beruházási, működési, pótlási, esetleges idegen tőke visszafizetésével kapcsolatos többletköltségek fedezésére rendelkezésre fog állni a szükséges forrás. A beruházási költség esetén erre a pályázati támogatás és a szükséges önerő nyújt fedezetet, míg a fenntartási időszakban az üzemeltetés kezdetétől minden évben elsősorban a vízdíjbevételek. Ennek érdekében a felmerülő fenntartási többletköltségek fedezésére növelni kell a vízdíjakat.
- Ha a szükségesnél nagyobb mértékben emelik az önkormányzatok a vízdíjat, akkor többlet jövedelem keletkezik, aminek a mértékével csökken a támogatási arány.** Sajnos a számítási metodika alapján nem csak akkor keletkezik látszólag többlet jövedelem, ha az önkormányzatok a tényleges költségek fedezésénél magasabb mértékben állapítják meg az éves vízdíjnövekményt, hanem – többek között – akkor is, ha az önerő finanszírozása részben vagy egészben hitelből történik. Ugyanis az ivóvízminőség-javító program önerő finanszírozásának céljára felvett hitel kamat-és tőkeköltségeit a tervezés során be kell építenünk a vízdíjnövekménybe, ezáltal magasabb lesz a vízdíj, míg a finanszírozási hiány meghatározásakor vele szemben nem állíthatjuk be költségként az előbbi hitelköltségeket. Ezen kívül is kaphatunk eredményül a maximális 90% alatti támogatási intenzitást, melyet előre a részletes költség-haszon elemzés előtt nem tudunk megjósolni.
- A megküldött költségbecslésekben **átlagos vízdíjnövekményt** számoltunk az önkormányzatok részére. Ez azt mutatja meg, hogy hosszú távon az ivóvízminőség-javító fejlesztések üzembe helyezését követően a vízdíj jövőbeni mértékét várhatóan ennyivel kell átlagosan megnövelni a pályázati feltételeknek megfelelően. Mint fent látható, **a vízdíjnövekmény több tényezőből tevődik össze: többlet anyag- és energiaköltségek, vízminőség ellenőrzés többletköltsége, többlet karbantartási és egyéb üzemeltetői költségek, az újonnan üzembe helyezett létesítmények későbbi pótlásához, cseréjéhez előirányzott megtakarítási célú amortizációs jellegű többletköltség, illetve az önerő finanszírozásához esetlegesen igénybe vett idegen tőke (pl. hitelfelvétel) visszafizetéséből származó kamat- és tőkeköltségek.** A pályázatban be kell mutatnunk, hogy **hosszú távon (30 év) fenntartható lesz a projekt, azaz a felmerülő költségekre biztosan mindenkor rendelkezésre fog állni a megfelelő fedezet.** Ennek forrása a fenntartási időszakban a vízdíjbevétel. Az előbb elsorolt költségek közül egy kivételével a többi előre jelezhető mértékben, folyamatosan realizálódik, egy kivétel a létesítmények pótlásából eredő kiadások. Ezért előre ütemezve, részekre bontva a vízdíjba beépítjük ezen létesítmények árát. Bár **a tervezett létesítmények hasznos élettartama eltérő** (kb. 5, 10, 15, 20, 40, 50 év), a **pótlásukra félretett ütemezett megtakarításokat mindig fokozatosan építjük be a vízdíjba:** a hasznos élettartamuk elején még kevesebbet, az élettartamuk vége felé pedig egyre többet, ügyelve arra, hogy **mire le kell őket selejtezni, mindig rendelkezésre álljon a megfelelő forrás.** Az amortizációs jellegű költségek fokozatosan

emelkedő vízdíjba való beépítése miatt a vízdíj növelése is fokozatos lesz, azaz kezdetben az átlagos értéknél kevesebb, míg a vizsgált időszak vége felé közelítve az átlagos értéknél több.

- **Javasoljuk**, hogy több ok miatt már a létesítmények üzembe helyezését (ez terveink szerint várhatóan 2013-ban történik) megelőző években, **már a beruházás előkészítésének és kivitelezésének éveiben fokozatosan, a szokásosnál nagyobb mértékben emeljék az önkormányzatok a vízdíjat**: egyrészt hogy a becsült szükséges vízdíjnövekmény ne hirtelen és váratlanul érje a lakosságot, másrészt a képződő extra nyereséget a beruházás kivitelezésének idején már fel lehet használni a kifizetések önerő részének finanszírozásához. Így folyamatos tájékoztatás és kommunikáció mellett a lakosság tisztában lesz a fokozatosan fellépő többletterhek okaival, és előre tervezheti a háztartások kiadásainak alakulását. Így vagy úgy **az üzemeltetés kezdő évétől a vízdíjnak már mindenképpen legalább olyan mértékűnek kell lennie, mint amit a költség-haszon elemzésben kiszámolunk.**

Remélem a fenti információk hasznosnak bizonyulnak és segítenek a testületek informálásában. Kérem, amennyiben a többi település is igényt tart ezekre az információkra, küldjék el számukra is a levelet.

Üdvözlettel:

Varga Róbert
elemző közgazdász

AQUAPROFIT ZRT.
Projektfinanszírozási Üzletág
H-7621 Pécs, Rákóczi út 1.
Tel.: +36 72 525 364
Fax: +36 72 525 365
Mobil: +36 30 578 1311
robert.varga@aquaprofit.com
www.aquaprofit.com

Település	M szaki megoldás	Vizdíjnövekmény meghatározási módja	Település(ek)re eső fejlesztés becsült m szaki költsége (eFt)
Szatymaz	Szatymaz OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	132 331,00
Baks	Baks OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	106 367,00
Balástya	Balástya OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	196 324,00
Dóc	Dóc OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	114 928,00
Ópusztaszer	Ópusztaszer OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	224 304,00
Pusztaszer	Pusztaszer OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	117 691,00
Balotaszállás	Balotaszállás OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	57 690,00
Zsana	Zsana OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	71 010,00
Szank	Szank OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	95 989,00
Csolyospálos	Csolyospálos OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	98 144,00
Kömpöc	Kömpöc OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	67 764,00
Szatymaz	Szatymaz OVR	helyi díjnövekmény	132 331,00
Baks	Baks OVR	helyi díjnövekmény	106 367,00
Balástya	Balástya OVR	helyi díjnövekmény	196 324,00
Dóc	Dóc OVR	helyi díjnövekmény	114 928,00
Ópusztaszer	Ópusztaszer OVR	helyi díjnövekmény	224 304,00
Pusztaszer	Pusztaszer OVR	helyi díjnövekmény	117 691,00
Balotaszállás	Balotaszállás OVR	helyi díjnövekmény	57 690,00
Zsana	Zsana OVR	helyi díjnövekmény	71 010,00
Szank	Szank OVR	helyi díjnövekmény	95 989,00
Csolyospálos	Csolyospálos OVR	helyi díjnövekmény	98 144,00
Kömpöc	Kömpöc OVR	helyi díjnövekmény	67 764,00
Szatymaz	Szatymaz OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	132 331,00
Baks	Baks OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	106 367,00
Balástya	Balástya OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	196 324,00
Dóc	Dóc OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	114 928,00
Ópusztaszer	Ópusztaszer OVR	projektcsoporton belül egységes díjnövekmény	224 304,00

Pusztaszer	Pusztaszer OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	117 691,00
Balotaszállás	Balotaszállás OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	57 690,00
Zsana	Zsana OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	71 010,00
Szank	Szank OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	95 989,00
Csályospálos	Csályospálos OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	98 144,00
Kömpóc	Kömpóc OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	67 764,00
Szatymaz	Szatymaz OVR	helyi díjnévekmény	132 331,00
Baks	Baks OVR	helyi díjnévekmény	106 367,00
Balástya	Balástya OVR	helyi díjnévekmény	196 324,00
Dóc	Dóc OVR	helyi díjnévekmény	114 928,00
Ópusztaszer	Ópusztaszer OVR	helyi díjnévekmény	224 304,00
Pusztaszer	Pusztaszer OVR	helyi díjnévekmény	117 691,00
Balotaszállás	Balotaszállás OVR	helyi díjnévekmény	57 690,00
Zsana	Zsana OVR	helyi díjnévekmény	71 010,00
Szank	Szank OVR	helyi díjnévekmény	95 989,00
Csályospálos	Csályospálos OVR	helyi díjnévekmény	98 144,00
Kömpóc	Kömpóc OVR	helyi díjnévekmény	67 764,00
Szatymaz	Szatymaz OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	132 331,00
Baks	Baks OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	106 367,00
Balástya	Balástya OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	196 324,00
Dóc	Dóc OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	114 928,00
Ópusztaszer	Ópusztaszer OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	224 304,00
Pusztaszer	Pusztaszer OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	117 691,00
Balotaszállás	Balotaszállás OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	57 690,00
Zsana	Zsana OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	71 010,00
Szank	Szank OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	95 989,00
Csályospálos	Csályospálos OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	98 144,00
Kömpóc	Kömpóc OVR	projektcsoporton belüli egységes díjnévekmény	67 764,00
Szatymaz	Szatymaz OVR	helyi díjnévekmény	132 331,00
Baks	Baks OVR	helyi díjnévekmény	106 367,00

Balástya	Balástya OVR	helyi díjnévekmény	196 324,00
Dóc	Dóc OVR	helyi díjnévekmény	114 928,00
Ópusztaszer	Ópusztaszer OVR	helyi díjnévekmény	224 304,00
Pusztaszer	Pusztaszer OVR	helyi díjnévekmény	117 691,00
Balotaszállás	Balotaszállás OVR	helyi díjnévekmény	57 690,00
Zsana	Zsana OVR	helyi díjnévekmény	71 010,00
Szank	Szank OVR	helyi díjnévekmény	95 989,00
Csályospálos	Csályospálos OVR	helyi díjnévekmény	98 144,00
Kömpöc	Kömpöc OVR	helyi díjnévekmény	67 764,00
Szatymaz	Szatymaz OVR	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	132 331,00
Baks	Baks OVR	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	106 367,00
Balástya	Balástya OVR (küterület nélkül)	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	109 084,00
Dóc	Dóc OVR	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	114 928,00
Ópusztaszer	Ópusztaszer OVR (küterület nélkül)	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	109 604,00
Pusztaszer	Pusztaszer OVR (küterülettel)	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	117 691,00
Balotaszállás	Balotaszállás OVR	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	57 690,00
Zsana	Zsana OVR	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	71 010,00
Szank	Szank OVR	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	95 989,00
Csályospálos	Csályospálos OVR	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	98 144,00
Kömpöc	Kömpöc OVR	projektcsoporton belül egységes díjnévekmény	67 764,00

*: 80-90%-os támogatási intenzitá

** : az EU Öner Alap körüli bizon

Település(ek)re es becsült összes elszámolható költség (eFt)	Település(ek)re es becsült átlagos hálozatkonstrukciós költség (eFt)	Becsült településre es öner (eFt)*		Becsült településre es EU Öner Alap támogatás (eFt)**		Becsült településre es önkormányzati saját forrás (eFt)***		Becsült településre es üzemeltet i hozzájárulás (eFt)***		Becsült településre es hitelfelvétel (eFt)***		Becsült településre es vízdíjnyekmény (F1/m3)	
		Optimista becslés	Pesszimista becslés	Optimista becslés	Pesszimista becslés	Optimista becslés	Pesszimista becslés	Optimista becslés	Pesszimista becslés	Optimista becslés	Pesszimista becslés	Optimista becslés	Pesszimista becslés
211 600,00	42 000,00	21 200	43 300	0	0	0	0	0	0	21 200	43 300	147,00	177,00
170 300,00	34 000,00	17 000	34 100	0	0	0	0	0	0	17 000	34 100		
313 500,00	62 000,00	31 400	62 700	0	0	0	0	0	0	31 500	62 700		
183 200,00	36 000,00	18 400	36 700	0	0	0	0	0	0	18 400	36 700		
358 300,00	71 000,00	35 900	71 700	0	0	0	0	0	0	35 900	71 700		
187 700,00	37 000,00	18 800	37 600	0	0	0	0	0	0	18 800	37 600		
91 900,00	18 000,00	9 200	18 400	0	0	0	0	0	0	9 200	18 400		
112 900,00	22 000,00	11 300	22 600	0	0	0	0	0	0	11 300	22 600		
152 900,00	30 000,00	15 300	30 600	0	0	0	0	0	0	15 300	30 600		
156 700,00	31 000,00	15 700	31 400	0	0	0	0	0	0	15 700	31 400		
107 700,00	21 000,00	10 800	21 600	0	0	0	0	0	0	10 800	21 600		
211 600,00	42 000,00	21 200	43 300	0	0	0	0	0	0	21 200	43 300	82,00	99,50
170 300,00	34 000,00	17 000	34 100	0	0	0	0	0	0	17 000	34 100	118,50	138,50
313 500,00	62 000,00	31 400	62 700	0	0	0	0	0	0	31 500	62 700	172,00	211,00
183 200,00	36 000,00	18 400	36 700	0	0	0	0	0	0	18 400	36 700	355,00	433,50
358 300,00	71 000,00	35 900	71 700	0	0	0	0	0	0	35 900	71 700	171,50	210,50
187 700,00	37 000,00	18 800	37 600	0	0	0	0	0	0	18 800	37 600	159,50	196,00
91 900,00	18 000,00	9 200	18 400	0	0	0	0	0	0	9 200	18 400	120,00	141,00
112 900,00	22 000,00	11 300	22 600	0	0	0	0	0	0	11 300	22 600	266,50	321,00
152 900,00	30 000,00	15 300	30 600	0	0	0	0	0	0	15 300	30 600	97,00	114,00
156 700,00	31 000,00	15 700	31 400	0	0	0	0	0	0	15 700	31 400	179,00	216,00
107 700,00	21 000,00	10 800	21 600	0	0	0	0	0	0	10 800	21 600	280,50	342,00
211 600,00	42 000,00	21 200	43 300	0	0	10 600	21 200	0	0	10 600	21 200		
170 300,00	34 000,00	17 000	34 100	0	0	8 500	17 000	0	0	8 500	17 000		
313 500,00	62 000,00	31 400	62 700	0	0	15 700	31 400	0	0	15 700	31 500		
183 200,00	36 000,00	18 400	36 700	0	0	9 200	18 400	0	0	9 200	18 400		
358 300,00	71 000,00	35 900	71 700	0	0	17 950	35 900	0	0	17 950	35 900		

187 700,00	37 000,00	18 800	37 600	0	0	9 400	18 800	0	0	9 400	18 800	131,50	147,00
91 900,00	18 000,00	9 200	18 400	0	0	4 600	9 200	0	0	4 600	9 200		
112 900,00	22 000,00	11 300	22 600	0	0	5 600	11 300	0	0	5 600	11 300		
152 900,00	30 000,00	15 300	30 600	0	0	7 700	15 300	0	0	7 700	15 300		
156 700,00	31 000,00	15 700	31 400	0	0	7 900	15 700	0	0	7 900	15 700		
107 700,00	21 000,00	10 800	21 600	0	0	5 400	10 800	0	0	5 400	10 800		
211 600,00	42 000,00	21 200	43 300	0	0	10 600	21 200	0	0	10 600	21 200	73,50	82,00
170 300,00	34 000,00	17 000	34 100	0	0	8 500	17 000	0	0	8 500	17 000	108,00	118,50
313 500,00	62 000,00	31 400	62 700	0	0	15 700	31 400	0	0	15 700	31 500	152,50	172,00
183 200,00	36 000,00	18 400	36 700	0	0	9 200	18 400	0	0	9 200	18 400	315,50	355,00
358 300,00	71 000,00	35 900	71 700	0	0	17 950	35 900	0	0	17 950	35 900	152,50	171,50
187 700,00	37 000,00	18 800	37 600	0	0	9 400	18 800	0	0	9 400	18 800	141,50	141,50
91 900,00	18 000,00	9 200	18 400	0	0	4 600	9 200	0	0	4 600	9 200	109,00	120,00
112 900,00	22 000,00	11 300	22 600	0	0	5 600	11 300	0	0	5 600	11 300	239,50	266,50
152 900,00	30 000,00	15 300	30 600	0	0	7 700	15 300	0	0	7 700	15 300	89,00	97,00
156 700,00	31 000,00	15 700	31 400	0	0	7 900	15 700	0	0	7 900	15 700	160,50	179,00
107 700,00	21 000,00	10 800	21 600	0	0	5 400	10 800	0	0	5 400	10 800	250,00	280,50
211 600,00	42 000,00	21 200	43 300	0	0	21 200	43 300	0	0	0	0	116,50	116,50
170 300,00	34 000,00	17 000	34 100	0	0	17 000	34 100	0	0	0	0		
313 500,00	62 000,00	31 400	62 700	0	0	31 500	62 700	0	0	0	0		
183 200,00	36 000,00	18 400	36 700	0	0	18 400	36 700	0	0	0	0		
358 300,00	71 000,00	35 900	71 700	0	0	35 900	71 700	0	0	0	0		
187 700,00	37 000,00	18 800	37 600	0	0	18 800	37 600	0	0	0	0		
91 900,00	18 000,00	9 200	18 400	0	0	9 200	18 400	0	0	0	0		
112 900,00	22 000,00	11 300	22 600	0	0	11 300	22 600	0	0	0	0		
152 900,00	30 000,00	15 300	30 600	0	0	15 300	30 600	0	0	0	0		
156 700,00	31 000,00	15 700	31 400	0	0	15 700	31 400	0	0	0	0		
107 700,00	21 000,00	10 800	21 600	0	0	10 800	21 600	0	0	0	0		
211 600,00	42 000,00	21 200	43 300	0	0	21 200	43 300	0	0	0	0	65,00	65,00
170 300,00	34 000,00	17 000	34 100	0	0	17 000	34 100	0	0	0	0	98,00	98,00

313 500,00	62 000,00	31 400	62 700	0	0	31 500	62 700	0	0	0	0	133,00	133,00
183 200,00	36 000,00	18 400	36 700	0	0	18 400	36 700	0	0	0	0	276,50	276,50
358 300,00	71 000,00	35 900	71 700	0	0	35 900	71 700	0	0	0	0	133,00	133,00
187 700,00	37 000,00	18 800	37 600	0	0	18 800	37 600	0	0	0	0	123,00	123,00
91 900,00	18 000,00	9 200	18 400	0	0	9 200	18 400	0	0	0	0	98,50	98,50
112 900,00	22 000,00	11 300	22 600	0	0	11 300	22 600	0	0	0	0	212,50	212,50
152 900,00	30 000,00	15 300	30 600	0	0	15 300	30 600	0	0	0	0	80,50	80,50
156 700,00	31 000,00	15 700	31 400	0	0	15 700	31 400	0	0	0	0	142,00	142,00
107 700,00	21 000,00	10 800	21 600	0	0	10 800	21 600	0	0	0	0	219,00	219,00
211 600,00	42 000,00	21 200	43 300	0	0	21 200	43 300	0	0	0	0		
170 300,00	34 000,00	17 000	34 100	0	0	17 000	34 100	0	0	0	0		
174 300,00	34 500,00	17 500	34 900	0	0	17 500	34 900	0	0	0	0		
183 200,00	36 000,00	18 400	36 700	0	0	18 400	36 700	0	0	0	0		
175 500,00	35 000,00	17 600	35 100	0	0	17 600	35 100	0	0	0	0		
187 700,00	37 000,00	18 800	37 600	0	0	18 800	37 600	0	0	0	0	107,50	107,50
91 900,00	18 000,00	9 200	18 400	0	0	9 200	18 400	0	0	0	0		
112 900,00	22 000,00	11 300	22 600	0	0	11 300	22 600	0	0	0	0		
152 900,00	30 000,00	15 300	30 600	0	0	15 300	30 600	0	0	0	0		
156 700,00	31 000,00	15 700	31 400	0	0	15 700	31 400	0	0	0	0		
107 700,00	21 000,00	10 800	21 600	0	0	10 800	21 600	0	0	0	0		

is mellett

ytalanság miatt - a legrosszabb eshet séget figyelembe véve - nem számolunk vele